

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.840.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, MARTES, 13 DE NOVIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

Los anglosajones desean conocer las reivindicaciones finales rusas en Asia y Europa

Attlee propone un control internacional para las armas secretas

Una conferencia de los "tres grandes" sólo se celebrará a petición soviética

WASHINGTON, 12.—Antes de facilitar a los rusos el secreto de la bomba atómica, el Gobierno británico desea una cooperación más estrecha entre la Unión Soviética y Estados Unidos. Se afirma que el primer ministro Attlee ha propuesto un control internacional para las armas secretas, incluyendo la bomba atómica, en cuyo control estaban solamente admitidos los países que estén dispuestos a cooperar y a poner al mismo tiempo sus secretos de guerra a disposición de dicho control. Antes de llegar a un acuerdo preliminar se pedirá a Rusia la lista máxima y final de sus peticiones económicas y territoriales en Asia y Europa. La posición de Attlee es que las únicas demandas a considerar sean las que Rusia crea vitales para su seguridad nacional. La Conferencia de los "tres grandes" tendrá lugar, a petición de Rusia, y si la aceptan, Inglaterra y Estados Unidos harán un esfuerzo para ver lo que han de conceder con la condición de la completa adhesión rusa a las futuras decisiones de la Organización Internacional de las Naciones Unidas.—(EFE).

El plan británico

WASHINGTON.—En los centros autorizados de esta capital se afirma que el presidente Truman ha recibido una proposición del primer ministro Attlee para que se pida a Rusia soviética una explicación acerca de sus peticiones definitivas de seguridad en Europa, con el fin de asegurar la completa inteligencia entre las grandes potencias y de poner en común el secreto de la bomba atómica y los demás existentes de carácter científico. Al parecer, la propuesta de Attlee tiene el apoyo del primer ministro canadiense, Mackenzie King.

Se dice que las propuestas del primer ministro británico son:

Primera.—Que Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá pongan en común el secreto de la bomba atómica y de su fabricación en manos del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Segunda.—Que se acuerde sea acompañado por otros, con las demás grandes potencias, de que tanto en la actualidad como en el futuro entreguen el secreto de la bomba atómica y sus realizaciones científicas de importancia.

Tercera.—Que Rusia manifieste sus reivindicaciones finales en orden a seguridad, de modo que puedan ser discutidas.

Se pedirá igual prueba de buena fe y confianza en la eficiencia de la organización de las Naciones Unidas a las demás potencias interesadas.

Estos proyectos de Attlee son, se añade, obra exclusiva de él, que dedicará su estancia en Washington únicamente a lograr la cooperación de Truman en ese sentido, negándose a tratar otros asuntos, salvo que guarden relación directa con el problema clave del control de la energía atómica.

Attlee desea, al parecer, evitar la repetición de las situaciones surgidas después de las reuniones celebradas por los tres grandes, al formular Rusia reclamaciones sobre los acuerdos tomados, al cabo de varias semanas o de varios meses.

De no aceptarse las propuestas anteriores—agregan los mismos oídos—hay un segundo plan británico que no parece pueda ser rechazado: la conservación del secreto de la bomba atómica por Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá, pero utilizándola sólo a petición del Consejo de Seguridad. Este plan se acerca, afirmase, a la opinión de los elementos conservadores del Gobierno norteamericano.—(EFE).

WASHINGTON, 12.—El primer ministro británico, Attlee, está escribiendo el discurso que piensa leer en la sesión que celebrará mañana el Congreso de los Estados Unidos.

En su discurso—se dice en los medios bien informados—piensa explicar al pueblo norteamericano su política socialista y la del Gobierno británico y hacer un llamamiento al pueblo norteamericano para que en tiempo de paz continúe la alianza que Inglaterra y Norteamérica mantuvieron durante el período de guerra.—(EFE).

Norteamérica, invitada al Centenario de Vitoria

Los universitarios españoles están dispuestos a cooperar en la evolución pacífica de España y el mantenimiento de la paz mundial

Actuación del profesor Ruiz Jiménez en la Universidad Católica de Washington

WASHINGTON, 12.—El Presidente de la Internacional Católica de Estudiantes, Pax Romana, catedrático español don Joaquín Ruiz Jiménez, acompañado por el dominico P. Aguilár fue recibido ayer por el Delegado Apostólico de la Santa Sede y las autoridades de la National Catholic Welfare Conference, a los cuales transmitió la invitación oficial de las Jerarquías eclesásticas y organismos de la Acción Católica española para la asistencia de los norteamericanos a los actos que van a celebrarse en España en conmemoración del Centenario del P. Francisco de Vitoria y al Congreso Universitario que se reunirá a continuación.

En la tarde del mismo día, el profesor Ruiz Jiménez especialmente invitado por el Instituto de Estudios Iberoamericanos, pronunció en el



El Dr. Chain, colaborador de Fleming en el descubrimiento de la Penicilina, al que se ha concedido también el Premio Nobel de 1945 para Fisiología y Medicina. (Foto CIFRA).

PRECIO DE ESTE EJEMPLAR — DE — El Ideal Gallego CUARENTA CENTIMOS



Don Joaquín Ruiz Jiménez, Presidente de Pax Romana



Cordell Hull, premio Nóbel de la paz, 1945

OSLO 12.—Al ex-secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, le ha sido adjudicado el premio Nobel de la Paz correspondiente al año 1945, anuncia la Agencia de noticias noruega.

Cordell Hull, nació en el Estado de Tennessee. Hijo de un rico terrateniente, tiene actualmente 70 años y se le conoce con el sobrenombre de "viejo campeón de la política exterior" de los Estados Unidos. A los 19 años se hizo del partido democrático y no tardó en llegar a ser uno de sus elementos más destacados. Antes de ser nombrado secretario de Estado en el año 1933, adquirió fama como perito en comercio internacional y tributación. Inauguró una política de comercio recíproco, en virtud de la cual los Estados Unidos concluyeron numerosos acuerdos destinados a reducir los obstáculos comerciales. Su mayor éxito fue el convenio comercial angloamericano que se firmó en el año 1938. Desempeñó también un papel activo y destacado al convertir en realidad la "política de buena vecindad" del presidente Roosevelt. Representó a los Estados Unidos en las conferencias panamericanas de Lima y Buenos Aires. Después de la entrada de su país en la guerra, fué uno de los principales propulsores de la unidad aliada y participó en las reuniones de Quebec y Moscú. Poco tiempo antes de retirarse de la política, por razones de salud, en el mes de noviembre de 1944, asistió como delegado norteamericano a la conferencia monetaria de Bretton Woods. Fué sucedido en el cargo de secretario de Estado por Edward Stettinius.—(EFE).

Feléfonos de EL IDEAL GALLEGU Admón. 1542; Redacción 1177 y 1594

Los candidatos de Tito triunfaron en las elecciones

En algunos lugares obtuvieron la totalidad de los votos

WASHINGTON, 12.—En ciertos centros oficiales de esta capital se expresa la creencia de que, a pesar de las numerosas críticas extrajudiciales formuladas por la existencia de una sola candidatura en las elecciones yugoeslavas, no es probable se produzcan por parte de Estados Unidos ni de Gran Bretaña protestas oficiales ya que a diferencia de Austria y Bulgaria, Yugoslavia es un país aliado y queda por ello a salvo de presiones de las naciones democráticas.

En cuanto a Rusia—añaden—está dispuesta a considerar el resultado del escrutinio como expresión sincera de la voluntad popular.—(EFE).

COPO DE VOTOS

LONDRES, 12.—Informan las emisoras sulzas que según noticias de

Eisenhower llegó a Boston

BOSTON, 12.—El general Eisenhower ha llegado a esta ciudad, procedente de las Bermudas y Frankfurt del Main. El viaje lo realizó en avión, a pesar de la intensa lluvia y la espesa niebla que obligaron a suspender todos los vuelos comerciales. Millares de personas aclamaron al general, que marchará a Washington para informar sobre la fusión de las fuerzas armadas norteamericanas.—(EFE).

Belgrado, los primeros resultados conocidos en las elecciones nacionales yugoeslavas

Belgrado, los primeros resultados conocidos en las elecciones nacionales yugoeslavas acusan la victoria del Frente Nacional de Tito. Añaden dichas emisoras que en algunos lugares el Frente Nacional ha obtenido la totalidad de los votos emitidos.—(EFE).

HOY SE CONOCERAN LOS RESULTADOS OFICIALES

BELGRADO, 12.— Los resultados oficiales de las elecciones yugoeslavas celebradas ayer en todo el país, no serán dados a conocer hasta mañana, según ha anunciado la radio de esta capital.—(EFE).

MEDALLA EN MEMORIA DEL PRESIDENTE ROOSEVELT



Anverso y reverso de la Medalla acuñada en los Estados Unidos en memoria del Presidente Roosevelt. (Foto CIFRA).

torado de la Catholic University of American una conferencia sobre el tema: "Posición y espíritu del universitario español en el actual momento histórico".

El conferenciante examinó el proceso social de España durante esta centuria, subrayando la fase desorientadora que se padeció en los últimos años de la Monarquía Liberal y durante la República, y el trabajo reconstructivo y renovador que se ha desarrollado desde el Alzamiento nacional de 1936 en todos los campos de la cultura y la vida humana, con especial intervención de los grupos universitarios católicos, orientados por las luminosas directrices del Sumo Pontífice y la jerarquía eclesástica española.

Terminó poniendo de relieve el sentido universalista de la juventud universitaria española que está disueta a cooperar constructivamente no sólo en la evolución pacífica de las instituciones políticas de su Patria, sino también en el mantenimiento de la paz mundial en estrecho contacto con los católicos americanos.

Las autoridades, los profesores y los estudiantes asistentes al acto aplaudieron la objetiva exposición y el análisis hecho por el conferenciante, abriéndose luego un turno de preguntas en un ambiente de honda cordialidad. La sesión terminó con la entrega hecha por el profesor Ruiz Jiménez y el P. Aguilár de una colección de libros y revistas doctrinales en las distintas ramas del saber humano, muestra de la labor creadora de los universitarios españoles en el momento presente, en calidad de obsequio a la Biblioteca de la Universidad.—(EFE).

Una muchacha perece carbonizada en un incendio

SEGOVIA, 12.—En Otero de Herreros se ha declarado un violento incendio en la casa de don Vicente Gómez Robledano, en el que se acababa de celebrar una boda. Las llamas destruyeron por completo el edificio, como la casa contigua de doña Victoria Bermúdez, causando, además, desperfectos en otra. En una dependencia alta de la casa del señor Gómez Robledano se encontraba durmiendo una sobrina suya, llamada Juana Aparicio, de 21 años, que murió carbonizada. Las pérdidas se calculan en cien mil pesetas.—(CIFRA).

LA URBE

Si se me preguntase cuál es el problema más grave y de más urgente resolución en La Coruña, contestaría inmediatamente: el de la vivienda.

¿Saben mis lectores cómo viven algunos coruñeses? Yo no se lo digo; me abochornaría la confesión. Y no se trata únicamente de un problema de La Coruña, ni siquiera de España, sino del extranjero, o al menos de una gran parte de éste, por lo que a diario leemos en la Prensa. Hace unos días era un periódico barcelonés el que llamaba la atención acerca de este problema; ayer uno de Madrid. Y hoy mismo acabo de leer uno de los principales periódicos de Lisboa que dedica el artículo de fondo a tratar de esta cuestión. Como se ve, estamos ante un mal de carácter general. Todo el mundo sabe que en Inglaterra se están montando casas de madera construidas en serie.

No hay hogares suficientes para todas las familias, por unas u otras razones; o como consecuencia de la guerra, o porque el absentismo rural se ha incrementado aumentando el contingente de las grandes poblaciones. De todas formas, una verdadera desdicha.

No hay casas para las familias menesterosas y humildes; no las hay tampoco, en cantidad suficiente, para las clases modestas; no abundan las que utilizan gentes de más elevada condición económica. El problema es grave, gravísimo, a mi juicio. Un problema que clama al Cielo y cuyo remedio debiera ser acometido con decisión y urgencia. No existe otro que se le pueda comparar desde ningún punto de vista. Conozco casos de familias numerosas que viven en casas de dos habitaciones, conviviendo en peligrosa promiscuidad personas de ambos sexos. Se también de muchos casos de familias dignísimas, pertenecientes a la clase media, con destacada representación en la vida local, que viven en cuartos a todas luces insuficientes, sin que puedan pensar en trasladarse de habitación, no sólo porque no la encuentran, sino por que tendrían que abonar una renta desproporcionada a sus ingresos. Y no pocas parejas ven aplazado "sine die" su matrimonio por falta de "nido".

Peró, en fin, el caso más grave es el de las familias pobres que no tienen un lecho que cobije su sueño, o que se hacinan en covachuelas de madera o de lajas.

Ya se que para lamentaciones son bastantes las que se han dicho y clamado diariamente, y que lo que importan son hechos, medidas, planes para resolver este pavoroso problema. El Estado ha hecho y está haciendo mucho para conseguirlo, guiado por su innegable espíritu de justicia y humanidad. Algunos Ayuntamientos han dedicado también preferente atención y este asunto. Y, sin embargo, no basta. Creo que se trata de una cuestión de tal amplitud e importancia que escapa a la acción aislada de unos y otros, y que solamente una obra de conjunto, en la que cooperen el Estado, los Ayuntamientos y las Entidades dedicadas al crédito preferentemente, podría dar beneficiosos resultados. En algunos sitios sabemos que se han constituido Sociedades o Inmobiliarias, del más diverso carácter, para dedicarse a la construcción de viviendas; unas veces por su cuenta exclusivamente, y otras en colaboración con los Ayuntamientos. En Zaragoza, concretamente, existe una de esas Entidades. Hace tiempo que oímos hablar de que en La Coruña se estaba estudiando algo semejante. Pues entiendo que es el único camino para lograr algo. Y digo algo, porque a fuerza de pensar en este tema he llegado a la conclusión de que sólo a fuerza de años podremos llegar a una resolución definitiva.

En fin; hay que empezar, de una u otra forma. Para que nuestra conciencia descansase, sin la tortura de pensar, a la hora del sueño, que en estos momentos seremos semejantes a nosotros no tienen un rincón modestísimo, pero suficiente, para poder descansar. No sé especulando sobre este asunto porque llegaría muy lejos, si pienso en las consecuencias de carácter sanitario y moral que una situación como la actual puede depararnos.—S. L.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN HOMOBONO, CONFESOR

Este bienaventurado nacido en Cremona, fué bautizado, como un presagio de lo que había de ser más tarde, con el nombre de Homobono, que quiere decir hombre bueno. Se destacó por su caridad sobrehumana, ya que amaba al prójimo más que a sí mismo. Era muy dado a la oración y el Señor obró grandes prodigios por su mediación. Estando adorando la Cruz en el templo, entregó su alma a Dios el 13 de noviembre de 1197.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 13.—San Diego, confesor. Misa "Justus"; oración propia; segunda oración "A cunctis"; tercera a elección.

Día 14.—San Josef, Obispo y mártir. Misa propia.

CULTOS

SAN NICOLAS.—Mañana empezará el Quinario dedicado al Santísimo Cristo de la Misericordia. Por la mañana a las 8, misa rezada y Quinario. Por la tarde, ejercicios con exposición y sermón por el P. Villarrín, de la residencia de Samos.

SANTIAGO.—Durante todo el mes se celebrará el ejercicio de Animas a las siete de la tarde. Terminará con responso solemne.

QUALQUIER INTERRUCCION en el percibo normal de los Subsidios Familiares, deberá ponerse en conocimiento de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva. Los subsidios vencidos y no cobrados prescriben al año, y a partir del mes que se debieron percibir.

Sastrería de Alta Costura

J. & P. FEAL LTDA.

REAL, 88-1º — TELEFONO 1970 (Al lado del Cine Savoy)

Presenta para la temporada de invierno el más completo y variado surtido de pañería alta novedad en caballero y señora.

El Ideal Gallego

ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

Gobierno Civil

Acogida de niños de países afectados por la guerra

Continúan recibiendo en el Gobierno Civil ofrecimientos de familias de La Coruña y de varios pueblos de la provincia para acoger niños, durante este invierno, procedentes de países afectados por la guerra.

Entre otros, han ofrecido tan caritativa y ejemplar colaboración a los deseos del Caudillo, doña Matilde Vela, viuda de Quintán, una niña; don José Antonio Rodríguez, de Ares, padre de seis hijos, un niño.

EL ALCALDE DE SANTIAGO SE DIRIGE AL GOBERNADOR CIVIL SOLICITANDO EN NOMBRE DEL AYUNTAMIENTO HACERSE CARGO DE 25 NIÑOS EXTRANJEROS

SANTIAGO, 12.—La iniciativa de S. E. el Jefe del Estado español es acogida con marcado criterio de patriotismo y humanidad por los organismos de la nación y particulares.

La ciudad de Santiago también recibió este honor, y su alcalde envió ayer al señor gobernador civil de la provincia la petición de hacerse cargo de 25 niños extranjeros víctimas de la reciente guerra.

Mañana llegará a La Coruña en visita pastoral el Obispo Auxiliar de Santiago

Se hospedará en las residencias de Capuchina

Mañana, miércoles, es esperado en La Coruña el Obispo Auxiliar de Santiago, que viene en visita pastoral y para administrar el Sacramento de la Confirmación en las parroquias de la ciudad y del Ayuntamiento.

El señor Souto y Vizoso se hospedará en la Residencia de Capuchinas.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Retirados: Esteban Martín Pañagua.

Montepío militar: Guadalupe Carracarte Mayo, María del Carmen Pujadas Adria.

Montepío civil: Generosa Romero Romero.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Villalba: Don Manuel Iglesias con don Andrés Prieto, sobre entrega de bienes. Letrado, señores Rubio y Sanz Fernández.

Ferrol: Doña Carmen Castro con don Gumersindo Pau, sobre nulidad de procedimiento. Letrados, señores Iglesias Corral y Reino Caamaño.

Quilroga: Don José Santiago con doña Balbina Casanova, sobre apro-

SUCESOS

Anciano atropellado por un carro

Ayer por la tarde fué atropellado por un carro de tracción animal, perteneciente al Servicio de Veterinaria Militar, guado por José Convalia Pérez, el anciano de 80 años José Corral Prego, acogido en la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario. En el accidente resultó con la fractura completa de la pierna derecha. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital y se calificó su estado de pronóstico reservado. Dicho anciano quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal.

Un vagón del f. c. chocó con un camión en el muelle.—En el muelle de Linares Rivas, un vagón del ferrocarril, en maniobras, chocó con el camión matrícula C. 5030, propiedad de don Manuel Scuto Fernández, vecino de la calle de Alfredo Vilas, 38, primero. Dicho camión estaba parado en el referido muelle descargando tabales de sardina que acababa de traer de Malpica, cuando fué acazado por el vagón, desprendido de una máquina. El camión fué arrastrado por el vagón unos cinco metros, y derribó una columna del tendido de energía eléctrica. Los daños sufridos por el vehículo de tracción mecánica en el motor y en la diferencial son de bastante importancia.

Trabajo.—En diversos accidentes de trabajo resultaron lesionados: Antonio Baldomir, de Cayón, pérdida de sendas uñas en varios dedos de la mano izquierda (le cayó una caja encima); Antonio González Sieira, de los Castros, herida en el muslo izquierdo (cargando sacos en el muelle); Segundo Carballal Porto, de Independencia, 9, lesiones en el pie izquierdo (trabajando en el Estadio municipal).

Un anciano muerto por quemaduras.—En la parroquia de Castrofeito (El Pino), resultó muerto por quemaduras el vecino de aquella localidad Francisco

vechamiento de aguas. Letrados, señores Rubio y Rodríguez Gallego.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Ferrol: Contra Elvira Gómez, por hurto. Letrado, señor Uribe Corrales.

Órdenes: Contra José Varela, por hurto. Letrado, señor Martínez Peireiro.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Jesús Engrobas, por daños. Letrados, señores Martínez de Linares y Rubio.

Ferrol: Contra Antonio Aresoa, por hurto. Letrado, señor Casás Torres. La Coruña: Contra Alfredo Amado, por hurto. Letrado, señor Casás Torres.

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

FECHAS TOPE PARA LA RECOGIDA DE LOS CUPOS FORZOSOS DE ALUBIAS EN LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Iniciada y adelantada la recolección de alubias secas para el caonsumo humano en las zonas productoras de la provincia de La Coruña, se hace preciso dictar las normas legales para la recogida y almacenamiento ordenado de los cupos forzosos de tal legumbre asignados a los ayuntamientos de la provincia.

En su vista, dispongo: Con arreglo a lo dispuesto por la superioridad, corresponde a la A. caldía y Junta Municipal Agrícola garantizar la entrega de los cupos forzosos municipales asignados a los ayuntamientos, mediante la entrega de los que a su vez correspondan a los pueblos o Juntas administrativas que compongan el término municipal y, dentro de ellos, de los individuos asignados a cada productor de los mismos.

Los productores de cada Ayuntamiento, pueblo o Junta administrativa, harán la entrega de los cupos forzosos individuales de alubias que tengan asignados a los colaboradores de la ORAPA de La Coruña encargados de la recogida de los mismos en los términos municipales respectivos, y siempre se hará puntualmente en la fecha señalada para ello en el correspondiente calendario de entrega y recogida.

La entrega del cupo forzoso por todos los ayuntamientos de la provincia de La Coruña deberá quedar realizada en las siguientes fechas, concediéndose como tope máximo para que quede terminada la entrega de tales cupos:

Día 20 de noviembre. Inclusive: Aranza, Ares, Betanzos, Cabañas, Camariñas, Capela Costuras, Coirós, La Coruña, Irlloa, Mañón, Moeche, Murgados, Neda, Noya, Puentes de García Rodríguez y Villarmayor.

Día 30 de noviembre. Inclusive: Ames, Bergondo, Bolmorte, Bopujón, Bolro Brión, Carral, Sedra Cde, Cerdido, Culleredo, Curtis, Dordo, Dumbria, Enfesta, Fene, Fíns terre, Frades, Lage, Malpica, Meis, Miñ. Monfero, Narón, Oleiros, Orso, Outes, Oza de los Ríos, Palerme, Padrón, Puebla del Carmen, Rialto, Ros (Sada), San Saturnino, Sanllo Sobrado, Somozas, Toques, Tumbo, Vedra y Villasantar.

Día 10 de diciembre. Inclusive: El resto de los ayuntamientos de toda

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 434 y todos los terminados en 34.

EL PUERTO.—Entraron: petróleo "Zorroza", de Santander, con petróleo; "Cabo Toriñana", de Villagarcía, con 240 toneladas de carga general, en su mayoría arroz; "Cabo Huertas", también de Villagarcía, con 260 toneladas de general, en su mayoría aceite y jabón; embarcó aquí 40 toneladas de carga; "Río Urumea", de San Esteban de Pravia, con carbón; "Cementos Rezola 2", de Pasajes y El Ferrol del Caudillo, con cemento.

Salleron: "Cabo Huertas", para El Ferrol del Caudillo, con general; "Cabo Toriñana", para Gijón, con general; "Begoña 7", para Ortigueira, con abono; "Mina Entrego", para Gijón, en lastre.

Se espera hoy de Gijón, con general, el "Cabo Ortegall".

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 8,37 horas, 3,05 metros de altura; a las 21,07 horas, 2,99 metros. Bajamares: a las 2,23 horas, 1,42 metros; a las 14,52 horas, 1,49 metros.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. Manuel Sánchez García y su esposa doña María Teresa Montoya Salanueva en recuerdo de su matrimonio 15 pesetas. Los donativos pueden entregarlos en la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo.



YA-VOY - Mañana

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE LA TEMPORADA

LA PELICULA DE LOS OCHO PREMIOS

SIGUIENDO MI CAMINO

Esta película no tiene precedentes. Es tan inusitada en todos aspectos, que no puede compararse con ninguna otra

BING CROSBY
BARRY FITZGERALD
RISE STEVENS

Tolerada menores.

SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MIERCOLES Y JUEVES

No se reservan encargos.

Por el largo metraje de la película, las funciones empezarán:

3'45 - 5'45 - 8 - 10'45



López Ferreiro, de 79 años, casado con Josefa Franqueira Castromil. El infeliz dado solo en su casa, mientras su esposa fué a realizar unas faenas al establo. Se cree que al pretender encender el cigarrillo en el fuego de la cocina, se le dieron prenderle las llamas en el traje que vestía, ocasionándose así las quemaduras que determinaron su muerte.

la provincia, que tienen señalada el cupo forzoso de esta leguminosa.

Dentro de estos plazos máximos se observarán por las alcaldías, juntas municipales agrícolas y productores individuales, las órdenes particulares que se cursen a cada uno de ellos como desarrollo del calendario de recogida de este producto.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Palencia, 8 de noviembre de 1945. El Comisario de Recursos. Firmado: Benito Cid.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilografías que va TALLER DE REPARACION

CARTEIRA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

HORA Y MEDIA DE INTENSA EMOCION CON ESTE FILM ADMIRABLE

EN TINIEBLAS

Todo en esta película es bueno, y acreditada a cuantos en él intervinieron.

RONALD COLMAN, WALTER HUSTON
IDA LUPINO, MURIEL ANGELUS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

¡¡EXITO JAMAS CONOCIDO!! de la película presentada ayer en grandioso estreno por UNIVERSAL

LA DAMA DESCONOCIDA

con FRANCHOT TONE, ELLA RAINES y ALAN CURTIS

¡¡EL TERROR ACECHAN!!

¡¡EL MISTERIO NOS RODEA!!

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Vinieron las llluvias

(En español)

Tyrone Power, Mirna Loy, George Brent

YA-VOY - HOY

ULTIMO DIA

Un hombre de negocios

NO-DO 149 B. 4, 6, 8, 10'45

Mañana. Estreno

SIGUIENDO MI CAMINO

GRAN CINE CORUÑA

HOY: EXITO ARROLADOR

UNION PACIFICO

Joel Mac Crea - Bárbara Stanwyk

NO-DO 149 B. 3'45, 5'45, 8, 10'45

Tolerada

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

ESMERALDA LA ZINGARA

Charles Laughton

3'45, 5'45, 8, 10'45

Mañana: AL SERVICIO DEL DEBER

CINE MONELOS

CON LLENOS COMPLETOS entra en el TERCER DIA la fenomenal película

La encontré en París

Vea HOY la ULTIMA proyección

A las 6'15 y 8'15

MANANA: MARIANELA

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche

Actuaciones de

La Cubanita

con la Orquesta UBIERNA

Servicio diario de Restaurantes

Teléfono 1.203

DEL DIA LAS HACIENDAS MUNICIPALES

Quando en el mes de Julio fué publicada la Ley Municipal dedicamos a su estudio y esclarecimiento varios artículos en los que pretendimos exponer, en líneas generales, el alcance del nuevo texto. Decíamos entonces que uno de los fallos más importantes de las antiguas leyes municipales reside en la insuficiencia económica de los Ayuntamientos, hecho que no fué remediado tampoco en el Estatuto municipal, por otra parte, magníficamente orientado. La Ley aprobada en el mes de Julio, teniendo en cuenta esos fallos, ha procurado remediarlos mediante el traspaso a los Municipios de algunas exacciones que hasta ahora venían siendo recaudadas por el Estado. El Boletín del pasado día 8 publica el correspondiente decreto.

Ya en algunos de los artículos que dedicamos a este asunto, nos referimos a estas nuevas aportaciones económicas en favor de los Municipios. No conocíamos exactamente a qué clase de impuestos se referían, y muchísimo menos, la cuantía de los mismos. Tampoco hoy es fácil calcular rápidamente esta cuantía, ni la proporción en que se beneficiarán las haciendas municipales, por lo que resulta aventurada toda clase de especulaciones en relación con este asunto. Hay un dato que no conviene olvidar al referirnos a esta cuestión: las participaciones en los impuestos del Estado, que venían percibiendo los Municipios, se obtenían de una manera asegurada y sin la necesidad de intervenir en su exacción, ni formular ningún gasto. Esas participaciones se referían, si no estamos equivocados, a las contribuciones urbana, rústica e industrial, que son las que ahora se dejarán de percibir, aparte de otros impuestos, por los Municipios. En cambio las que por la nueva Ley se les concede tendrán que ser administradas y recaudadas directamente, lo que supone una extensa organización burocrática, que va acompañada lógicamente de un gasto considerable. Decimos esto por que tal vez algunos creen que el nuevo procedimiento constituye un avance definitivo en la vigorización de las Haciendas locales; se trata, sí, de un gran paso, en la mayoría de los casos, pero no de una solución plena y perfecta.

Con arreglo al decreto que estamos comentando, a los Ayuntamientos se les traspasados el impuesto de Consumo de lujo, sobre consumiciones y ventas en cafés, bares, confiterías y establecimientos análogos; las consumiciones en hoteles y restaurantes de la clase primera y de lujo, consumiciones que no formen parte de la pensión; las ventas de café, té, cacao, vino embotellado, etc., para el consumo fuera del establecimiento; la venta de artículos de confitería en establecimientos de ultramarinos y similares, con algunas excepciones; representaciones cinematográficas, espectáculos públicos en que se crucen apuestas, carreras de caballos, corridas de toros y otros espectáculos de esta índole; espectáculos deportivos, cabarets, salones de baile y similares; juegos en establecimientos públicos o de recreo; juegos o entretenimientos en ferias, verbenas, tómbolas, parques de recreo, etc., que se celebren en locales cerrados o acotados; servicios urbanos de taxis y los de peluquería de señoras y caballeros.

Naturalmente, los Municipios tendrán que montar los servicios que han de encargarse de administrar estas nuevas exacciones. Pero como algunos no estarán, de momento, en condiciones de hacerlo, pueden concertar estas operaciones con la Hacienda, teniendo ésta derecho al diez por ciento de las cuotas que se recauden. Estas son las líneas generales de la citada disposición, que abarca también otros aspectos de menor importancia. No cabe duda que en manos de los Ayuntamientos se ha puesto un instrumento poderoso para la vigo-

Crónica de Sociedad

ENLACE PEREIRA-PARDAVILA.—Ayer, a las cinco y media de la tarde, ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Nicolás, fueron consagradas las nupcias de la señorita Esther María Pereira Ruiz, muchacha de gran atractivo personal, hija del que fué empresario del Teatro Rosalía Castro don Gumerindo Pereira, que dejó grata memoria, con el joven médico don Angel Pardavila Rodríguez.

El templo estaba artísticamente adornado con multitud de flores blancas y guirnaldas y luces.

Bendijo la unión el canónigo de la Catedral de Santiago M. I. Sr. D. Robustiano Sánchez Otero, que pronunció una elocuente plática, resaltando el significado del matrimonio cristiano.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la desposada, doña María Luisa Ruiz, viuda de Pereira, y don Nicanor Rodríguez Miranda, tío del novio. Testificaron el acto, por parte de la novia, el doctor don Gaspar Araujo Lucas, don Eduardo Suárez Roselló, fiscal de Tasas; don Santiago Lozano, director de EL IDEAL GALLEGO; don Diego Fernández, don Román de Calvo, don Alejandro Barreiro Nova, don Lorenzo Gómez Pomares y el doctor don Aurelio Gutiérrez Moyano; por la del cónyuge, el doctor don Eliseo Sánchez Otero, don Raúl Varela Pérez, don Francisco Plve, el hermano de la desposada don Luis Pereira Ruiz, don Gerardo Fernández Albor y don José Cerello.

Representó a la Ley el Jefe de Instrucción de Villalba don Antonio Fernández Rodríguez.

La señorita de Pereira realizaba su arrogante figura con elegante tocado de raso "duquesa" y velo de tul "ilusión", cuya cola recogían su sobriñita Beritilla Pereira Salaverry y Marilí González Ramallo, portando las arras el niño José-Antonio Diz Fernández; los tres estaban encantadores, primeramente ataviados. Durante la ceremonia cantó con depurado gusto la "Misa de los tres amores" la señorita Natalia García.

Asistieron al destacado enlace muy distinguidas personas, que después se congregaron en grata reunión. Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron a pasar su luna de miel a la finca que en El Burgo posee la señora viuda de Pereira.

CHAMPÁN INVICTO

BODAS. — Se celebró ayer en la iglesia de San Nicolás, a las nueve de la mañana, la boda de la señorita María del Carmen Guzmán Cadavid con don José Sánchez Pardo, de conocidas familias coruñesas. Administró el sacramento el rector de aquella parroquia don Faustino Calvo, y fueron padrinos doña María del Pilar Sánchez Pardo de Núñez Macías, hermana del novio, y don Manuel Guzmán Cadavid, hermano de la desposada.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de ella, su hermano don José Guzmán Cadavid y don Alonso Barral Benavides, y por la del consorte, el director del Banco Central don José Amador González, don José Varela Sáñer y don Alvaro Carranque de Abando.

Actuó en representación del juez el letrado don Servando Núñez Macías, hermano político del novio.

La señorita de Guzmán lucía precioso traje blanco, que destacaba su gentileza, y el novio vestía rigurosa etiqueta.

El nuevo matrimonio, al que felicitamos efusivamente, salió para sus posesiones del Castelo.

—A las doce de la mañana de ayer y en la iglesia de San Pedro de Mezonzón, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Elisa Rodríguez Rincón Gantes, muchacha muy admi-

rización de sus haciendas, siempre que sepan organizar con eficacia este servicio y realizarlo con eficacia y austeridad. No perdamos de vista que el nuevo sistema ha de suscitar grandes resistencias por parte de los afectados por las exacciones. El Estado tiene indudablemente más fuerza que los Municipios para no proceder con energía cuando es necesario, y al propio tiempo mayor independencia. Los Municipios, sobre todo al principio, han de tener que librar una lucha fácilmente comprensible por los que conocen los problemas municipales. No obstante, repetimos, res hallamos frente a una magnífica ocasión para dotar eficazmente a los Ayuntamientos. Y ésta es la única manera de poder pensar en llevar a cabo una buena labor municipal y atender debidamente a todos los servicios. Los que se han asomado alguna vez a los Municipios, o conocen su vida, saben que en la actualidad esto es imposible. No hay medios ni siquiera para afrontar las necesidades del día, cuanto más para pensar en obras y realizaciones de mayor monta. Solamente aprovechando Presupuestos extraordinarios, a base del crédito, se han podido llevar a efecto obras de importancia. Ahora será distinto. O al menos, debe ser. El Estado, siguiendo su norma de robustecer la vida municipal, como en otros sentidos ha hecho y está haciendo con la familia, entrega generosamente a los Municipios considerables ingresos que permitirán a estos llevar una vida floreciente, como corresponde a la importancia de esta secular institución española.

rada y que cuenta con muchas simpatías en La Coruña, con don Eduardo Diehel Souza.

Dió la bendición nupcial a los desposados el párroco de aquel templo don José Toubes Pego; siendo padrinos de la ceremonia doña Amella López de Diehel, hermana política del cónyuge, y don Fernando Rodríguez-Rincón Gantes, hermano de la novia.

En calidad de testigos, firmaron el acta por ella don Francisco Cachafelero Varela, don Virgilio Rodríguez Rincón, don Sebastián Rodríguez Fernández y don José Iglesias.

Representó al juez el abogado don José Martínez de Llano.

Durante el acto actuó un quinteto, bajo la dirección de don Jesús González, y cantaron admirablemente un "Ave María" la señorita Ceilia Rodríguez Rincón Gantes, hermana de la novia, y el notable barítono don Emilio R. Cid, un "O Salutaris".

La feliz pareja salió para la quinta que en Guleamo posee su tía, la señora viuda de Rodríguez Rincón (don Sebastián).

A las muchas enhorabuenas que reciben los contrayentes, unimos la nuestra muy sincera.

PETICIONES DE MANO.—Por don Dionisio Simón y señora, y para su hijo Eduardo, fué pedida al conocido violoncelista señor Béjar ja mano de su hija María Luisa.

La boda quedó concertada para el próximo mes de diciembre.

—Al industrial don José Bermúdez Rivas le ha sido pedida la mano de su hija la señorita Marijita Bermúdez Ramos por don José Ferreiro y para su hijo don José Luis.

Entre la gentil pareja se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de diciembre.

LETRAS Revista del Hogar

BAUTIZO.—En la iglesia parroquial de Ordenes recibió las aguas bautismales la hijita recién nacida de los señores de Concheiro Iglesias (don Celestino), ella Consuelo Nive Puertas. Administró el Sacramento a la nueva cristiana, que es el segundo hijo y primera hembra del distinguido matrimonio, el rector de aquella parroquia, don Joaquín Andrade, que impuso a la recién bautizada los nombres de María Elena. Fué apadrinada por la señorita Elena Abella y don Angel Concheiro.

FALLECIMIENTO.—Se han recibido noticias en esta capital, causando vivo sentimiento, de que había tenido un fatal desenlace la enfermedad que padecía doña Dolores Armenteros, marquesa de Dos Hermanas.

La distinguida dama, durante su estancia en La Coruña supo crearse muchas simpatías y amistades, que hoy lamentan muy sinceramente su pérdida.

VIAJEROS.—Regresaron de su viaje nupcial a Madrid, Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia y otras poblaciones, los señores de García G. Luis (don José Luis), ella Purita Benimell Loureiro.

—Regresaron de Madrid el Procurador don Juan Yáñez García y su distinguida esposa.

La Hermandad de San Juan

Evange'ista liene nueva Directiva

El domingo quedó constituida la nueva mesa directiva de la Hermandad de San Juan Evangelista, que ha de dirigir en el presente curso, las actividades de esta juvenil organización coruñesa.

Tomaron posesión de sus cargos, después de breves palabras del Hermano Mayor, nombrado anteriormente por la Jerarquía, con arreglo a los Estatutos, los nuevos directivos, todos ellos hermanos fundadores y estructuradores de la Hermandad en sus primeros bautucos.

La nueva mesa directiva quedó constituida de la siguiente forma:

Hermano Mayor, Luis López Mostelero; vicepresidente, Luis Iglesias de Souza; secretario, Javier Vilas Durán; tesorero, Ramón López Mostelero; delegado de Piedad y Organización, Juan Medin Barnal.

Brevemente se examinaron las directrices a seguir inmediatamente para que los fines de la Hermandad sean conseguidos en La Coruña, aportándose magníficas ideas y adoptando importantes acuerdos, que garanticen ya de antemano el éxito de sus actividades.

Agria de Sulsas
Disuelve el ACIDO ÚRICO

Hacia la normalización en el suministro de carburantes

El consumo normal de España, calculado en un millón de toneladas, será muy pronto normalizado

Por GREGORIO PUENTE DIAZ
Ayudante Comercial del Estado

Recientemente se ha hecho pública la decisión adoptada por los Gobiernos de los Estados Unidos e Inglaterra sobre la libre adquisición por parte de España del petróleo bruto y sus derivados en cualquier parte del mundo. La noticia en sí encierra, no sólo la significación política que supone la libre contratación por España de carburantes...

LETRAS

Revista del Hogar

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de noviembre

Antes líquidos en cualquier parte del mundo, sino la que supone en el orden económico al poder poner en marcha, con cierta holgura nuestros transportes mecanizados y gran número de industrias que vienen pasando por la terrible crisis que representa el no desenvolver sus actividades con todo el margen que exigen las demandas de nuestra industria encauzada desde unos años a esta parte hacia una franca vía de rehabilitación.

Si los transportes de que actualmente dispone España, permiten el acarreo hasta nuestras costas de los carburantes líquidos necesarios, hay que confiar que en un plazo no muy lejano, acaso dentro del primer semestre de este año próximo, podamos llegar al consumo de antes de nuestra guerra de liberación, calculado en un millón de toneladas.

Las desorbitantes necesidades que sentían los bandos beligerantes en la gran conflagración mundial de un lado, y de otra parte la política de obstaculización o intervencionista hacia los países neutrales, dieron lugar a que España viese extraordinariamente disminuidas las llegadas de petróleo bruto y sus derivados y que en ciertos momentos las existencias estuvieran casi totalmente agotadas. Por esta razón fué preciso se estableciese una firme política de restricción en el consumo y nuestros transportes por carretera, gran fuerza de expansión comercial, quedaron por lo menos que reducidos a cero, ya que los cupos asignados para los camiones eran insuficientes para atender sus necesidades. Los coches de turismo, como se recordará, fueron retirados de la circulación y sólo podían hacerlos aquellos de carácter oficial sometidos asimismo a severas restricciones.

En el año 1942 fué posible llegar a un acuerdo con las Autoridades anglo-norteamericanas para que cesasen algunas de las contingencias para el suministro de carburantes líquidos a España, y se diese cierta facilidad para el libre tránsito de nuestros buques-tanques a los puertos petrolíferos americanos. Ultimadas felizmente estas gestiones por parte de Inglaterra y Norteamérica, se asignó a España un cupo de unas 600.000 toneladas al año, aproximadamente el 60% de nuestras necesidades interiores a nuestra guerra, con la ineludible obligación de que nuestros navíos hiciesen sus cargamentos a granel en los puertos de Aruba y Curacao (Antillas Neerlandesas). Fwadeifa fué señalado como puerto de embarque de los Estados Unidos para productos envasados (lubrificantes, vaselina, etc.). Asimismo España hubo de ceder parte de su flota petrolera para el transporte de carburantes líquidos, con destino a otras naciones también neutrales: Portugal y Suiza, entre otras, y así nuestras autoridades se vieron precisadas a establecer un minucioso plan de transportes marítimos, de forma tal que sin desatender nuestros compromisos internacionales, fuese posible que el mercado nacional se viese relativamente abastecido sin hacerle pasar por la terrible situación de una nueva crisis de falta de carburantes.

El esfuerzo realizado por las Empresas petroleras españolas para subsanar las deficiencias en el transporte marítimo del petróleo, ha sido simpiente extraordinaria al poner a España en posesión de una flota suficientemente moderna y capacidad que casi permite atender las necesidades nacionales. Dieciocho son los barcos tanques de mayor tonelaje de que dispone España. De ellos dieciséis son de la Campsa y

otros dos, el "Zaragoza" y el "Gerona", de la entidad conocida bajo la denominación "Petrobrillos". Campsa es propietaria de tres navíos de una capacidad de carga útil de 10.650 toneladas aproximadamente, el "Campanario", el "Calvo Sotelo" y el "Campeamor", el primero de los cuales, en servicio desde hace muy pocos meses. En orden de tonelaje y siempre del Monopolio de Petróleos, figuran después los siguientes barcos: "Campanario", de 8.200 toneladas, en servicio después de nuestra guerra; "Camapa", barco holandés habilitado en el año 1943, de 8.100 toneladas; "Campuzano", "Campas", "Campeche", "Campero" y "Campomanes" todos ellos de carga aproximada de 7.900 toneladas; "Castillo Almerara", de procedencia inglesa y reconstruido en el año 1942, de 7.500 toneladas, y luego "Campechano", de 6.800; "Remedios", de 3.900 toneladas aproximadamente. Estos últimos barcos, los de menor tonelaje, estaban especialmente destinados por las autoridades españolas a los servicios de cabotaje, en nuestro litoral, algunos de ellos montados especialmente para su navegación por el Guadaluquivir; pero al desaparecer la posibilidad de que algunos barcos extranjeros pudieran hacernos también los transportes desde los puertos petrolíferos del mundo a España, fué preciso que toda esta flota pequeña si se quiere, pero que representa un notable esfuerzo de España, se destinara íntegramente al transporte de carburantes de América a la Península. Ahora, desaparecidas ya todas las trabas de tipo político internacional que viene a poner a España a la misma altura que cualquier otro país consumidor de carburantes líquidos, la libre adquisición y contratación del petróleo y sus derivados en los mercados productores y la natural abundancia que de líquidos combustibles ha de producirse en España, no hay duda alguna que acarreará una apreciable reducción en los precios de venta al público y consecuentemente la seguridad absoluta de que todo esto ha de permitir una notable expansión de muchas de nuestras actividades de la economía que hasta ahora estaban constreñidas a la dura realidad de las restricciones.

COLABORACION LOGOS
(Prohibida la reproducción)

Cultura Nacional

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Este organismo se reunirá en sesión ordinaria en el local de costumbre, a las 11 del día 15 del corriente mes.

ESCUELA DEL MAGISTERIO DE LA CORUÑA

Se pone en conocimiento de los señores alumnos del plan provisional que tienen aprobados los tres primeros años, que con fecha de hoy, queda abierta en esta secretaría, la matrícula oficial para cursar el cuarto año, por orden de la superioridad les ha sido concedido para terminar su carrera. Los alumnos que hayan de cursar el mencionado cuarto año por enseñanza no oficial, efectuarán la inscripción de matrícula en las épocas ordinarias, para sufrir exámenes a continuación de los de enseñanza oficial.

PASTILAS DENT O WARD

Venderé en ex usivis

provinciales artículo para Reyes propio librerías, obj. escritorio y bazares. Escribir n.º 4861, Vergara, 11.—BARCELONA.

Aprenda Usted CONTABILIDAD

por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unos semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo.

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "A"

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

MAMA YO QUERO CEREAL CREMA DE VENTA EN ULTRAMARINOS

A MEJOR JOYA PARA SUS MANOS

Puck

LACAS Y ESMALTES EN SU ESTUCHE DE CRISTAL Y FRASCO DE RECAMBIO

MONTABER

RHUM NEGRITA BARDINET

Un poblado de cien casas, construído por una Empresa para sus obreros

Está situado en Valls de Uxo y cuenta con iglesia, clínica y grupo escolar

Presidió los actos el Ministro de Trabajo

GASTELLON DE LA PLANA, 11.—A las once y media de la mañana llegó a la ciudad de Valls de Uxo el Ministro de Trabajo, camarada Girón, procedente de Valencia. Le acompañaban el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el general subsecretario del Aire, el jefe del Estado Mayor del Aire en representación del jefe de la tercera región aérea, el director general del Instituto Nacional de la Vivienda, el delegado nacional de Sindicatos de la Piel, representación del capitán general, el delegado de Hacienda, el presidente de la Diputación provincial, un representante del Gobernador militar, delegado de los servicios de Intendencia, el jefe superior de Policía, alcalde y otras autoridades y jerarquías de Valencia; un avión militar hizo algunas exhibiciones sobre Valls de Uxo.

El objeto de la visita del Ministro, camarada Girón, ha sido presidir los solemnes actos de inauguración y entrega del poblado, construído para sus obreros por una fábrica de calzado allí establecida, al amparo de la Obra del Hogar. En primer lugar se procedió a la bendición e inauguración de una iglesia, colocada bajo la advocación de la Virgen de los Desamparados; en la misa, que fué oficiada por el doctor don Amado Verá, en representación del Obispo, actuó la rondalla de la fábrica de calzado y después el oficiante pronunció una plática. Concluida la ceremonia religiosa, el Ministro de Trabajo, con las restantes autoridades y jerarquías, y guiados por el delegado provincial de la Obra del Hogar, recorrió detenidamente el amplio poblado integrado por cien casas independientes, rodeadas de jardín y con todo el confort moderno. El poblado está también dotado de iglesia, clínica, fuentes y grupo escolar. Más tarde, el ministro y sus acompañantes se trasladaron a la gran plaza de servicios de la fábrica, donde intervinieron la rondalla, el orfeón y el grupo gimnástico de la fábrica. El representante de la empresa pronunció un discurso de salutación para el Ministro y las autoridades, jerarquías y personalidades que habían asistido a los actos celebrados.

DISCURSO DEL MINISTRO DE TRABAJO

Acto seguido, el camarada Girón pronunció un discurso. Nos encontramos en Valls de Uxo —dijo— ante una unidad laboral, es decir, modelo de depurada técnica y trabajo fecundo en la que existe algo más que la unión de las máquinas y el afanoso trajinar de los hombres. Existe una empresa, que no se contenta con cumplir estrictamente las leyes de trabajo, sino que siente nobles ambiciones de superación en llenar nue-



Excmo. Sr. D. José Antonio Girón, Ministro de Trabajo

vas necesidades sociales, plasmadas en este acto de entrega de una clínica, un grupo escolar y unas viviendas que significan, para sus empleados y obreros con los que les unió el destino en común tarea, aumento de optimismo social y bienestar.

Ejemplos como este deben iluminar con la virtud de su luz tantos viejos caminos del mundo económico enteneblados por la maldad de la ambición. No deben aprender virtud todos los que barridos por convicciones injustas de la vida y de la Patria intentan utilizar armas prohibidas en lucha libre por el interés. Porque, aunque parezca increíble existen todavía hombres que, por vivir alejados de la Ley, no se dan cuenta de que está ya iniciada, y en marcha, la gran etapa de la justicia que ha de barrer de España todas las codicias bastardas de las almas mezquinas.

Solamente bajo los caminos de la justicia pueden vivir la paz cordial y una Patria libre. Se halla fuera de duda la afirmación de que hasta que los elementos del mundo económico se alineen, enclavados en un afán y en una fe que encuadre todas las inquietudes logísticas; hasta que una ley de justicia limpie de amarguras las vidas y de rencor las almas, que nadie espere paz ni prosperidad.

Hay que entronizar nuevos sentidos en la estimación de las cuestiones sociales, marcados exclusivamente por su mayor grado de honradez, de laboriosidad, de inteligencia y de patriotismo.

Vibra en el acto de hoy la onda portadora de esa nueva inquietud porque aquí no se inauguran solamente unos edificios, queda inaugurado algo más: una nueva postura de los espíritus. Pero hay más. Esta preocupación patronal por el bienestar de sus trabajadores deshace la gran mentira que enfrenta la unidad económica laboral a oficiales y soldados.

Terminó el Ministro de Trabajo felicitando a la Empresa y alentándola a seguir el alto ejemplo emprendido en favor de sus obreros y de la paz social. El Ministro fué muy aplaudido.

OTROS ACTOS

A continuación desfilaron los productores de la fábrica a los cuales se les hizo entrega de las llaves de las casas que les han sido concedidas.

El general Arnold vaticina el perfeccionamiento de los aviones-cohete portadores de las bombas atómicas

Dicen que podrán alcanzar una velocidad de 4.800 kilómetros por hora y propone varias medidas para garantizar la seguridad de los Estados Unidos

WASHINGTON, 12.—El general Arnold, en su informe final sobre la guerra, vaticina para un futuro no lejano el perfeccionamiento de los aviones cohetes, portadores de las bombas atómicas. Con una velocidad de 4.800 kilómetros por hora, para lo cual duda existe medida defensiva alguna, excepto la cooperación internacional para el control de la fuerza atómica. Plide la intensificación de los estudios para encontrar medidas defensivas y afirma que los ataques pueden ser efectuados por medio de aviones capaces de operar fuera de la zona atmosférica terrestre. Para garantizar la seguridad de los Estados Unidos, propone las siguientes medidas.

Primero.—Estar constantemente preparados para el uso de las bombas atómicas por medio de aviones.

Segundo.—Ataque planeado contra los centros industriales vitales de cualquier posible país enemigo.

Tercero.—Sistema de defensa anti-aérea.

Cuarto.—Sistema de contraespionaje e información que permita a Estados Unidos hallarse al corriente de todos los perfeccionamientos logrados por los países enemigos en los ramos científico, militar, político, social e industrial.

Quinto.—Sistema de mando único en las fuerzas armadas.

Sexto.—Organización en el hemisferio Occidental de un sistema de defensa general, con armamento homogéneo.

Mannerheim, descansa en Estoril

LISBOA, 12.—El mariscal Mannerheim, ex presidente de la República de Finlandia, se encuentra alojado en un hotel de Estoril. Hace una vida apartada, de descanso y, por hallarse rigurosamente de incógnito, se niega a ser entrevistado por los periodistas. En el hotel donde se hospeda fue cumplimentado por el general Pelvoto, administrador general del Ejército. Igualmente acudieron a saludar al Mariscal el Ministro de Nicaragua y los cónsules de Dinamarca y Finlandia.

Para visitar a un lejano pariente, el Vizconde de Selsal, Mannerheim se trasladó a Cintra. Se encuentra muy satisfecho de Estoril y es muy posible que abandone su primitivo proyecto de trasladarse a la isla de Madeira.—(EFE.)

Después se efectuó una visita a la clínica, la cual está montada conforme a los últimos adelantos que aconseja la ciencia, y dotada de los instrumentos y detalles necesarios, magníficos jardines para convalecientes y con numerosas y hermosas fuentes entre la floresta. A continuación, el Ministro y sus acompañantes visitaron el depósito de agua, con capacidad para ocho millones de litros, que recibe el líquido por un canal, desde seis kilómetros de distancia, y la eleva a ciento cuarenta metros. Finalmente, se sirvió al Ministro, a las autoridades y jerarquías, invitados y obreros de la fábrica una espléndida comida, estilo valenciano. Los comensales sumaban cerca de cuatro mil. Ya anocheciendo, el Ministro regresó a Valencia con su séquito, y fué despedido con grandes ovaciones.

De todos los actos celebrados en Vall de Uxo se ha filmado un Noticiero cinematográfico. Se han recibido numerosas felicitaciones, entre ellas una entusiasta y afectuosa del Caudillo.—(CIFRA.)

LA VENATORIA

Se convoca a Junta General Extraordinaria para tratar asuntos de administración el próximo día 22 del corriente a todos sus asociados de la capital y pueblos, en su local social Oimos 13, hora de las siete y treinta tarde en primera convocatoria y en segunda a las ocho, celebrándose ésta con el número de socios que hubiere.

LA DIRECTIVA

LA MERCANTIL CIVICO MILITAR

AVISO

El Consejo de esta Entidad pone en conocimiento del público, que mañana, miércoles, día 14, se cerrarán todos los Establecimientos a las once, con objeto de que el personal pueda asistir a los solemnes funerales por el eterno descanso del que fué su Presidente, don Angel Aperribay y Pita de Yeiga.

Mil rabinos hacen una marcha sobre Wáshington

Solicitarán la inmigración a Palestina y la organización del Estado hebreo

Va a ser estudiada la colaboración judía en la reconstrucción europea

WASHINGTON 12.—La vanguardia de la expedición de 1.000 rabinos procedentes de todos los Estados de la Unión, que han organizado una "marcha sobre Wáshington", coincidente con las conferencias angloamericanas en la Casa Blanca, ha llegado a la capital de los Estados Unidos. Se propone elevar a los poderes públicos un escrito concebido en los siguientes términos:

- 1.—Promulgación de la ley que recoja la petición de Truman sobre la inmigración en el plazo de un año de 100.000 judíos europeos a Palestina.
- 2.—Derogación del Libro Blanco británico de 1931, que cerró la inmigración judía en Palestina.
- 3.—Inmediata liberación de todos los reclusos en los campos de concentración británicos en África y el Cercano Oriente.
- 4.—Constitución de una Comisión encargada de poner en vigor el mandato de reanudación de la organización del Estado judío en Palestina.—(EFE.)

Laxante SALUD

MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20

LOS JUDIOS EN LA RECONSTRUCCION EUROPEA

LONDRES, 12.—La posibilidad de que en breve sea designada una misión conjunta angloamericana que estudie la cuestión de si convendría a los judíos de Europa colaborar en la restauración de los países previamente dominados por el nazismo, es anunciada hoy por el "Daily Herald". El redactor diplomático del periódico, dice que el Ministro de Relaciones Exteriores británico, Bevin, espera hacer su declaración—tantas veces aplazada—sobre la política a seguir en Palestina, en estos días. Añade que "ahora que el nazismo ha sido destruído, se aconseja que se

Prensa Oficial

Ciento setenta y seis penados en libertad condicional

MADRID, 12.— El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores.—Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito civil, a don Rafael Lataillade Aldecoa, y a don Agustín Brunet González, y la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a don José Ortiz de Zevellos, y al señor Knud Aage Monrad-Hunsen, enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario de Dinamarca en España.

Justicia.—Ordenes por las que se convocan oposiciones para el ingreso en la carrera de Fiscal municipal y comarcal, restringidas para las vacantes de las Secretarías de Juzgados municipales de primera y segunda categoría; se concede la libertad condicional a 176 penados; se dan normas aclaratorias para la aplicación del decreto de indulto de 9 de octubre de 1945; se rectifica la de 29 de septiembre último que resuelve el concurso para la provisión del cargo de Fiscal en los Juzgados municipales y comarcales.

Hacienda.—Orden de constitución del Consejo Superior de Resseguros, en cumplimiento del decreto de 5 de julio último.—(CIFRA.)

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES-REUMA
EMBROCACION
HERCULES

VERDADERO LINIMENTO-ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR.

"DAMA"
CONSULTORIO DE BELLEZA
dirigido por Especialista Diplomada
Limpieza de cutis y depilación por
diatermocoagulación
600-700 pelos hora
PANADERAS, 1 y 3 - 2.º Derecha

TINTES Iberia
LO MEJOR
PARA TENER
EN CASA.

4 tipos de coñac OSBORNE

"TRES CEROS"
"VETERANO"
"MAGNO"
"CARABELA"

BRANDY

LA SUPERIORIDAD en la fabricación de equipo moderno de acero, en calidad consistente, y el esmerado servicio de exportación, han ganado para la Republic la confianza de los consumidores de acero de todo el mundo

CONOCIDA EN TODO EL ORBE POR LA CALIDAD DE SUS ACEROS

REPUBLIC STEEL CORPORATION

Departamento de Exportación:
Chrysler Building, Nueva York 17, N. Y., E. U. A.
Por cable: "TONCAN"
Oficinas matrices: Cleveland 1, Ohio, E. U. A.

REPRESENTANTES EN LAS CIUDADES PRINCIPALES DEL MUNDO

LOS DEPORTES

Constituyó un gran éxito el partido de homenaje a Bienzobas

El Deportivo fué superior a la Selección, a la que venció por seis a uno

En el centro del ataque promocionista, Elícegui marcó dos tantos

Es tanto lo que la afición local quiere y admira a Bienzobas que, ni el mal tiempo pudo desuicir su "serenata d'onore". Una tarde soleada hubiera arrastrado al Estadio unos cientos más de espectadores —que no aficionados— y la jornada hubiera podido cobrar más relumbrón; pero así, la lluvia fué como un tamiz que sólo dejó pasar a los aficionados sinceros, incondicionales, y éstos acudieron en número suficiente para que el homenajeado pueda sentirse orgulloso de haber provocado tan extensas admiraciones.

Un ambiente de cálida simpatía para Cuqui Bienzobas, muchos aplausos, y regalos... Bienzobas oyó ovaciones y recibió obsequios visiblemente emocionado, compartiendo unos y otros con su esposa, que ocupó un asiento en el palco presidencial y a quien la directiva del Deportivo ofreció un ramo de flores.

UN DEPORTIVO CON MUCHO JUEGO

El partido entretuvo a la concurrencia, y en él destacó la actuación deportiva, superior en todo momento a la de la "selección". Acuña tuvo una tarde acertada, aunque sin mucho trabajo, y la línea Ponte-Portugues fué la más sólida de todas las que el domingo se ensayaron, sin un fallo el último, y con la desgracia aquí de marcar un gol en su propia meta. La línea media, muy acopiada, jugó mucho. Cuqui, como siempre, señalando cátedra de cómo se pasa lar-



Antes de comenzar el partido, Bienzobas recibió valiosos objetos que le regalaron sus admiradores y amigos

y dirección, y su presencia inquietó constantemente a la defensa contraria.

LA SELECCION GALLEGA

Salvemos del conjunto seleccionado a Fuentes, animador de su bando con suaves servicios a las alas, que

gués. El público se dio cuenta de esto en la segunda parte y chilló a los cánticos, con razón. Pues de la otra banda sucedió cosa parecida. Chacho se propuso ligar con Roig y entre pasos de un lado y de otro, no hicieron más que facilitar la labor de Ponte.



Cuqui Bienzobas con los jugadores que participaron en el encuentro-homenaje

La Gran Cruz de Beneficencia, Impuesta a D. Alvaro Domecq, en un gran festival taurino

JEREZ DE LA FRONTERA, 12.— Con lleno absoluto y presidido por diversas señorías, y con asistencia del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, se celebró el festival taurino homenaje al rejoneador jerezano don Alvaro Domecq.

El ganado de Pérez Tabernero, Villamarta y Murube, dió buen juego. El festival ha merecido los aplausos del público.

Primero.—Da Veiga rejonea a su toro con maestría, clavando dos rejones que fueron calurosamente aplaudidos. Cede las banderillas a Domecq y ambos juguetean con el toro, colocando varios pares. Después de un rejón de muerte, Simao, pie a tierra, realiza brillante faena y acaba con el toro con brevedad. Ovación, oreja y rabo.

Segundo.—Ortega realiza buena faena de capa y tras breve muletico acaba de una estocada. (Ovación y oreja).

BOXEO

Pobre actuación de los púgiles coruñeses en Noya

El domingo por la tarde se celebró en la Plaza de Toros de Noya con buena entrada la anunciada reunión de boxeo en la que participaban pugilistas de La Coruña, Muros, Pontevedra y Noya.

Asistieron a la reunión el secretario de la Federación Gallega, señor Arias, en funciones de delegado y el árbitro don Virgilio Domínguez que dirigió los combates, cuyos resultados fueron los siguientes:

Pesos medios. Augusto, ídolo local, derrotó por puntos a Golpe, de Betanzos, a pesar de que éste logró derribar a su contrario de un potente golpe al hígado en el primer asalto. Taibo, de La Coruña, hizo combate nulo con Lino Teles, de Muros, después de una pelea muy nivelada en la que el coruñés lució su fina calidad de esgrimista.

Lores, profesional de Vigo, y Pardo, aficionado coruñés, hicieron también tablas, en un combate deslucido por los continuos cuerpo a cuerpo en los que ambos púgiles trabaron mucho.

Por último, Cameselle, el bravo coruñés, que hacía tiempo estaba acorralado del cuadrilátero, fué vencido por escaso margen de puntos, por Miquel-

DOMECQ no compite en precios lo hace solo en CALIDAD

go a los extremos, lección que el domingo explicó con multitud de ejemplos prácticos, cargando el juego a la derecha. Reboredo y Molaza fueron excelentes colaboradores del ataque y de la defensa, mejorando actuaciones pasadas; y en la línea delantera hubo dos extremos en vena de aciertos. Chao no tuvo enemigo en Pepiño y Ra, a quienes pasó con extraordinaria facilidad, y Marquín, durante el tiempo que actuó, centró siempre bien, con cierta lentitud al principio y muy rápido y templado después. Carillos y Guimerans no desentonaron del conjunto. En cuanto a Otero, tuvo una brillante presentación ante el público del Estadio y se le vieron detalles de gran promesa. Demostró que su fuerte es el remate de cabeza, que la que sabe dar al balón fuerza

no quiso forzar los "cuerpo a cuerpo" con el homenajeado; a Chano, del que luego hablaremos, y el resto tuvo una actuación absurda, sólo tolerable en ocasiones como la de anteayer. Admitiremos que ni Santín ni Caliche tuvieron suerte, que Ra hizo lo que pudo, que Pepiño cumplió si se tiene en cuenta su reciente enfermedad; lo absurdo estuvo en el ataque. Relamar y Aretio debieron pensar que, puesto que vinieron de Vigo para actuar en el homenaje, debían participar en él cuanto más tiempo mejor. Entre "tuya y mía, ahora te la mando a ti para que tú me la devuelvas", el ala derecha de la selección actuó con verdadera avaricia de balón, en un tejeraneje estéril, derrochando energía para terminar sus evoluciones ante las bolas de Portu-

Con decir que éste marcó el único gol de la selección está dicho todo.

Viendo jugar a sus dos alas, el langreano Chano debió pensar que si para eso lo habían traído de Sama, no valía la pena de devorar tantos kilómetros. Con acercarse a Oviedo el día que juegue en Buenavista al ala Herrero-Emlin está al cabo de la calle. Así lo comprendieron los directivos deportivistas, que harán una prueba hoy, la primera, en el Estadio.

Terminó la primera parte del encuentro con un 2-1 a favor del Deportivo, logrados los tantos de éste por Otero, de un espléndido remate de cabeza a centro de Chao y por Carillos, rematando un ceñido córner del mismo extremo izquierdo. LA DELANTERA DE LA PROMOCION En la segunda parte actuó con el Deportivo la delantera de la promoción de 1941, que batlando al Murcia por 2-1, conquistó el ascenso a la Primera División. Dispuesto a reverdecir viejos laureles, Elícegui insufló a la línea un vigor extraordinario y (CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

Tercero.—Bienvenida torea con elegancia; banderilla muy bien y realiza una adornada faena de muleta. Lo mata pronto. (Ovación, oreja y vuelta).

Cuarto.—Juanito Belmonte torea bien de capa y es aplaudidísimo con la muleta.

Quinto.—Alvaro Domecq es recibido con una gran ovación. Juguetea con el toro y clava dos rejones que entusiasman a la concurrencia. Coge las banderillas y ofrece un par a Simao da Veiga, quien lo coloca superiormente. El público ovaciona a ambos. Domecq deja un par de las cortas en todo lo alto (gran entusiasmo). Un rejón de muerte. Pie a tierra realiza una admirable faena adornada y acaba bien con el bicho. (Gran ovación, oreja, rabo y pata).

Seguidamente, en el centro del ruedo, el Gobernador civil, acompañado de las autoridades locales, impone a Domecq la Gran Cruz de Beneficencia, que le otorgó el Caudillo. El momento es de gran emoción y el público, puesto en pie, tributa a Do-

ta, de Pontevedra, excelente profesional, que impulsó con gran dificultad su mayor experiencia frente a las acometidas durísimas del marinero herculino.

Todos los combates fueron muy aplaudidos resultando esta reunión la mejor de cuantas ha presenciado la nascente afición de Noya.

mecq una clamorosa ovación. En hombros de varios entusiastas es paseado por el anillo, recogiendo el homenaje de sus paisanos.

Sexto.—Arruza torea bien de capa. Con la muleta hace una faena grandiosa, que se lea. Da unos jarroques superiores. Mata bien y se le conceden las orejas, el rabo y la pata. (Oye una enorme ovación).

Séptimo.—Pedro Domecq lancea bien y con la muleta el público corea la faena. Mata admirablemente y se le conceden las dos orejas. La concurrencia de aficionados a este homenaje ha sido enorme ya que han venido personas de varias capitales.

La eficacia de las aguas medicinales de un famoso Balneario

Dos casos de curación rápida y total que han tenido lugar recientemente en el famoso Balneario de Sosas, en Verín (Orense), ponen de manifiesto la excelencia de sus aguas para el tratamiento de las enfermedades del riñón, hígado y vías urinarias.

Doña Josefa Martínez Fernández, de 48 años, casada, natural y vecina de Teijeiro (La Coruña), fué diagnosticada de litiasis renal por el Dr. Fernández, de La Coruña, y, confirmada la existencia de cálculos por radiografía del Dr. Bescansa, fué sometida a tratamiento hidromineral por el médico director del Balneario a los 4 y 6 días, respectivamente, de haber comenzado el tratamiento, la enferma expulsó dos cálculos de gran tamaño, quedando completamente curada, y en agradecimiento a las Aguas de Sosas, que tanto bien le hicieron, quiere que se haga pública su curación por el provecho que su conocimiento pueda traer a otros enfermos.

El otro caso es el del niño Inocencio Fincias Prieto, de cuatro años, natural de Faramontanos de Tabara (Zamora).

Después de un proceso febril, el niño es diagnosticado de litiasis renal; una radiografía se le apreciaron cálculos abundantes en la vejiga, proponiéndose la intervención quirúrgica, que la madre rechaza por la corta edad del niño. Se vale de la sonda para poder orinar, pasando medio año de dolores y molestias. Por consejo de un agüista viene a Sosas, de donde marcha completamente curado a los quince días de tratamiento hidromineral.

Los padres del niño, don Pío Fincias y doña Abencia Prieto, quieren también hacer público su agradecimiento a las maravillosas AGUAS DE SOSAS por el bien que prestan a la humanidad doliente.

La llegada constante de enfermos al Balneario de Sosas es la mejor prueba del indiscutible valor de sus aguas medicinales, que tampoco tienen rival como excelente agua de mesa.



La esposa de Cuqui compartió con su marido las carifiosas y prolongadas ovaciones que el domingo sonaron en el Estadio en honor del pundonoroso y magífico jugador

LINIMENTO DAURO

TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS

COLONIAS BRILLANTINAS PERFUMES

SAN ANDRES, 83

DRUGERIA "Celta"

JOSE PONTE FERREIRO

TRAUMATOLOGIA (Huesos, músculos, articulaciones, etc.)

Riogo de Agua, 60-1.º De 4 a 6

Teléfono 1548

Operaciones: Sanatorio del Socorro

TERCERA DIVISION

Inesperada victoria de la U. Orensana, en Pasarón. La Ponterradina y la Gimnástica Lucense empataron en Vigo y Monforte.---Goleada en el campo de Santa Isabel, de Santiago

BETANZOS, 1; BERBES, 0

Aun no ha logrado el Betanzos, que indudablemente cuenta con un buen equipo, cuajar ante su afición, una tarde completa que disipe de un modo definitivo el mal sabor que siempre dejan sus actuaciones, en su propio ambiente. Bien es verdad que, hasta la fecha, casi no hemos podido verle en un solo partido en que la mala fortuna no se ensañara con él, privándole de alguno de sus títulos más destacados y así, si contra el Santiago luchó con Castro Barreiro anulado, por completo, y con Silvas seriamente tocado, ayer tuvo la desgracia de que Dopicco resultara también lesionado, sobre la mitad del primer tiempo, dando a la defensa una nota de inseguridad que repercutió notablemente en la moral del conjunto y en la marcha del encuentro. Fué éste, sin embargo, de una insuperable emoción por la incertidumbre, que perduró hasta los últimos minutos, en cuanto a la victoria, y quizás hubiera constituido el más brillante de la temporada, si la razón apuntada no hiciera perder al once local la confianza en sí mismo y si la incesante lluvia no encharcara el terreno dificultando, de modo ostensible, el control de la pelota.

Pese a todo, la fase inicial de la lucha ofreció aspectos muy interesantes, predominando el dominio del Betanzos, alegre y bullicioso, bien apoyado en una línea media que constituye lo más notable del once y difícilmente será superada en la categoría, y en la que, al lado de la veterana y pundonor de Silvas, entusiasta como el más, destaca la indiscutible clase de Lagoa, en su mejor momento, y el practicismo sin relumbrón de una magnífica regularidad de Mujica.

Fruto de esa ligera superioridad brillante fue el único gol de la tarde conseguido por Lolo que obtuvo así el mejor premio a su valentía y ardor combalivo, resolviendo, con acierto, un momento de confusión ante la meta forastera. Suocedióronse, en este período, los avances de los locales, muy bien llevados por la triplete central en la que Queco realizó muy buenas jugadas que culminaron en una bellísima, con un potente remate que se estrelló contra el borde inferior del barrón, pero todos los esfuerzos se malograron por la ineficacia de los extremos, singularmente de Marcos que nos dio además la sensación de carecer, en absoluto, de facultades.

Apenas iniciada la segunda parte, cambió radicalmente la tónica del encuentro. El Betanzos, que pese a la lesión de Dopicco no alteró su alineación inicial, con táctica errada, a nuestro juicio, replegó a sus hombres para conseguir defender a la desesperada la reducida ventaja adquirida y esta trajo como consecuencia un abrumador dominio del Berbés que no consiguió igualar el encuentro gracias a la actuación brillantísima de Paco, auxiliado eficazmente por los medios. Hubo, no obstante, algunas reacciones brigantinas y hasta se consiguió en el último minuto un nuevo tanto que Couso no concedió por haber pitado el final de la lucha, en la fracción de segundo que tardó en llegar, desde los pies del jugador hasta la red, la pelota.

Destacó en el equipo de casa, Paco, notable defensa que se multiplicó para suplir las deficiencias de su compañero de línea lesionado, siguiéndole en méritos los medios alas y el trió central del adelante. Enrique bien, en sus escasas intervenciones y Dopicco patetizando, una vez más su cariño al club y su deportividad.

Es el Berbés el mejor once de cuantos desfilaron por nuestro terreno, magnífico de acoplamiento y rapidez, mereciendo singularizarse el delantero centro, los extremos, en particular el izquierdo, y la triplete defensiva.

Arbitró bien Couso, alineando por el Betanzos: Enrique; Paco, Dopicco; Lagoa, Mujica, Silvas; Vallón, Castro Barreiro, Lolo, Queco y Marcos; y por el Berbés: Milucho; Celeiro, Pleos; Galte, Moncho, Puerto; Codillo Carillos, Ventura, Iglesias y Eloy.

U. D. ORENSANA, 1 PONTEVEDRA, 0

PONTEVEDRA, 12.—En Pasarón se jugó esta tarde el encuentro Pontevedra-Orensana, venciendo este último por un tanto a cero. El partido se desarrolló con mucho entusiasmo por parte de los dos equipos, y fué seguido con enorme interés por el numeroso público que lo presenció. De Orense vinieron muchos aficionados y directivos del Club. Se inició el juego con dominio local, interviniendo con acierto el portero orensano, que desvía a corner un tiro peligroso. El juego es muy movido, suocediéndose los avances contra una y otra puerta.

A los 20 minutos, un doble fallo de Bollitas y Jaime, lo aprovecha el delantero centro orensano, que de un tiro cruzado marca el único tanto. El Pontevedra dominó durante el resto del partido, hasta el punto de que sacó 13 corners, por tres los orensanos, pero éstos se mostraron ineficaces en el disparo.

A las órdenes del colegiado castellano señor San José, los equipos formaron:

ORENSANA: Pita; Brage, Cabo; Macías, Hermigio, Heródes; Chuco, Gallart, Conde, Ero y Mejer.

PONTEVEDRA: Castellanos; Jaime, Rey; Ernesto, Manolé, Bollitas; Portas, Moro, Español, Besada y Gallo. Los pontevedreses llevaban brazalete negro por el fallecimiento del ex directivo don Lorenzo P. Torres.

Del Orensana destacó el trió defensivo. El Pontevedra jugó un buen encuentro y no mereció perder.

LA GIMNASTICA LUCENSE LOGRO UN EMPATE EN MONFORTE

MONFORTE, 12. — La Gimnástica Lucense ha conseguido arrancar un punto en su partido de hoy contra el Lemos. La delantera local no supo sacar provecho del dominio que ejerció en la primera parte, y los forasteros consiguieron en el segundo tiempo nivelar la lucha, mostrándose con más fondo que los de casa. Merecieron los lucenses este empate a un tanto, porque jugaron con notable entusiasmo y supieron aprovechar las escasas ocasiones que les dejó la defensa local. La delantera del Le-

MARCADOR

RESULTADOS DE LA TERCERA DIVISION

Grupo primero
Betanzos C. F., 1; Berbés C. F. O. Lemos C. F., 1; G. Lucense, 1. Santiago C. F., 7; Club Gallaica, 2. Pontevedra 0; U. D. Orensana 1. Turista 2; D. Ponterradina, 2.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. Rows include Pontevedra, Orensana, Ponterradina, Berbés, Betanzos, Lemos, Lugoense, Santiago, Turista, Gallaica.

mos, aunque avanzó con facilidad, no tuvo acierto en el tiro, y además estuvo premiosa para resolver los avances que llevaron los extremos. El Lugo jugó con tesón y codicia en todo el partido, manteniendo en la primera parte una cerrada defensa, para lanzarse al ataque en la continuación.

TURISTA Y PONFERRADINA EMPATARON A DOS

VIGO, 12.—En el campo de Barreiro, ante escaso público por el mal tiempo, se celebró el encuentro de tercera división Turista-Ponterradina, que resultó muy disputado.

A las órdenes del colegiado, del Centro, señor Alvarez Corralis, los equipos alinearon: TURISTA: Agustín; Besada, Rivas; García, Tito, Venancio; Tomás, Lolo, Juan, Mañana, Romero. PONFERRADINA: Emiliano; Del Pino, Milucho; Adolfo, Chleo, Abundo; Puente, Canario, Rada, Barrios, Quintana.

Marcó primero el Ponterradina, por medio de Canario, y poco después empató el Turista por tiro de Tomás. Barrios marca un nuevo tanto para los de Ponterradina, y antes de llegar al descanso, Juan obtiene el empate a dos tantos, que había de ser definitivo.

En la segunda parte, el Turista dominó mucho, pero no consiguió que funcionara de nuevo el marcador, terminando el partido con la igualdad a dos tantos.

SANTIAGO, 7; GALICIA, 2

SANTIAGO, 12. — En el campo municipal de Santa Isabel, con mal tiempo, se jugó esta tarde el encuentro de Liga, Santiago-Gallaica de El Ferrol.

Lo que más agradó al aficionado santiagués, es que el ataque se mostró más expedito para el disparo. Siete goles acreditan esta resurrección del equipo local, que con esta victoria de hoy deja el último puesto de la clasificación, para cederlo al vencedor.

El partido que comenzó con algunas variaciones y ataques alternos, se inclinó, mediada la primera parte, francamente hacia el Santiago, que se apuntó una cumplida victoria merced a la decisión de los atacantes, todos los cuales se emplearon con gran entusiasmo.

Representante a la comisión activo, introducido en el ramo preciso, para CORUÑA y provincia. Escribir: Géneros de Punto Reunidos. Carr. Gerona OLOT.

FUTBOL MODESTO

Victoria amplia del U. D. de Santa Lucia sobre el Ciudad S. D. (6-3).---El Vioño sucumbió difícilmente ante el Silva (1-3)

Los resultados de este domingo no han variado la clasificación, que sigue igual por lo que respecta a cabeza y cola. Hay en este grupo un líder bien visible, aunque su último triunfo ha sido con dificultad. La U. D. confirma su recuperación con su segunda victoria consecutiva a costa del colista, que esta vez al menos no mereció perder el partido. De todos modos es angustiosa la situación del Ciudad, aunque en la tabla la distancia que le separa de los equipos de la zona media no sintonice ni mucho ni poco con la diferencia real de clase en el terreno de juego. Pero los hechos mandan e imponen su suerte.



ZAS, EL MAGNIFICO INTERIOR DEL SILVA Y DESTACADA FIGURA DEL FUTBOL MODESTO CORUNES

U. D. DE STA. LUCIA, 6; CIUDAD S. D., 3

Copiada ha sido la victoria unicitista, como inmerecida la derrota blanquilla. Una defensa muy fallona y una media que se olvidó de su misión defensiva y auxiliar de la zaga para atenerse solamente a empujar al ataque, fueron los dos principales argumentos del triunfo rojiblanco, sin que por ello se subestimase a la U. D. que realizó un encuentro aceptable aunque el dominio correspondiera con más intensidad al cuadro de Escobero, que trenzó un futbol discreto en el centro del terreno.

Reapareció Lozano, y con elementos nuevos, el Ciudad pareció haber mejorado en solidez general. Payán marcó el primer gol merengue a los cinco minutos, empatando la U. D. al minuto y medio, de penalty (Paderno). En la segunda fase, Morante, muy libre y en dudoso fuera de juego, obtuvo el desempate. Mejuto, muy oportunista, marcó el tercero y cuarto goles aprovechando una indecisión de la defensa y un fallo de Valiño, respectivamente. Payán acertó distancias, pero Ricoy (que jugó todo el partido lesionado), consiguió el triunfo mediante un gol magnífico. Todavía marcó Mero al castigarse una falta y el nuevo centro delantero deportivista.

Serie A regional

El Deportivo Juvenil venció al Teucro por 2-0 en Pontevedra,

Sigue la racha de triunfos de nuestro entusiasta segundo equipo coruñés. El domingo obtuvo otra valiosa victoria a domicilio y con ello continúa manteniéndose en excelente posición con las máximas posibilidades para clasificarse campeón de la zona norte gallega.

El partido disputado contra el Teucro no careció de interés. El Juvenil hizo una soberbia exhibición y desbordó completamente a su rival en medio de una continua llovizna y un campo en malas condiciones. Pero para las huestes de Rodrigo jamás hay obstáculos de ningún género y el éxito siempre es suyo.

El primer tiempo terminó con el empate a cero; luego fué su interior Díaz quien consiguió los dos tantos de sendos magníficos remates de cabeza. Todo el equipo jugó bien, pero destacaron por su actuación Vallo y Maristany en la media, Castillo en la defensa y Díez y Belohle en la delantera. Calvete hizo un buen partido de medio ala derecho. Por el Teucro sobresalieron el centro medio, el portero, el extremo derecho y el interior izquierdo.

Aquí está, pues, otra jornada triunfal. ¡Adelante Invicto Juvenil! Y no olvidarse que el domingo próximo nos visita el Arenal santiagués y que la palabra campeón está aún por decir.—A.

El Arenal venció al Noya por la mínima diferencia

SANTIAGO.— El domingo por la mañana, en partido vermut, jugaron en el Estadio el "Arenal" de Santiago y el "Noya" de la villa de Felipe de Castro. Resultó un encuentro muy entretenido, ganando el primero por la mínima diferencia.

Esta vez fallaron las líneas defensivas del Ciudad, cumpliendo el ataque aquél y resbaladizo éste—ni la bronca de los equipistas del Vioño, ni el mitieron al Silva hacer grandes cosas que la delantera "eléctrica" no estuvo bien servida por sus medios y con ritos de jugadas personalistas, no se dio apenas a la medular, que actuó únicamente, adoleciendo de lentitud y rigidez del esférico sobre todo, más por las alas que en el centro. En fin, la rivalidad de barrio entre los dos once al depararnos un partido reñido de emoción contribuyó también a que el Silva encontrara muchas dificultades para anotarse el triunfo.

Desde el principio el Vioño jugó con mucho coraje, pero tranquilo, y a los 17 minutos conseguía el primer gol. Reaccionó el Silva, pero los extremos y el centro delantero malograron casi siempre por inteligente y eficaz juego de Zas. Fue preciso un fallo del defensa izquierdo vioñista para que el Silva se apuntara el empate (Iglesias I), justamente en el minuto 43. Al inicio de la segunda parte, Zas de un soberbio cabezazo marcó el balón a la red estableciendo el desempate. En este tiempo los interiores merengues recibieron más juego e imponen cierto dominio. Hay un tiro escorriante de Zas que el portero deroga magistralmente a esquina. Paró marcó el último tanto de la mañana, pero que el Vioño, no se dio por vencido y hasta el final luchó bravamente y con mucho peligro.

Victorio continúa arbitrando como de solo sabe.—A.—

HERCULES DE SAN PEDRO

Se ruega a los jugadores del Hercules de San Pedro de Nós comparecer en el Estadio, a las cuatro de la tarde de hoy para jugar un partido de entrenamiento.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. Rows include Silva, Torre, G. Gaitera, D. Ciudad, U. D. Sta. Lucia, Vioño, Español, Fabril, Ciudad S. D.

FUTBOL MODESTO

II División de la capital Amanecer 4 Gallaica Heroullina 1. D. Orzán 3 Atlético Coruñés 1. Relámpago 2 Sin Querer 2. María Pita 2 Varela Silvari 4.

I División de las Marítimas Sada 3 Marino 0. Mercurio 4 Bergondo 1. Dorneda 3 Rayo 0. Montrove 5 San Tirso 1. Cambre 1 Oleiros 0.

II División de las Marítimas Rutis 4 Relámpago 1. Londofense, 1. Fontemayor, 1. Cortiñán 0 Perio 0. Oriente 3 Gallaica Vilar 2. 14 Caballeros 6 Pravio 2.

Mareos Nerviosidad Dolor de cabeza

¿Quién puede sentirse bien, con energía y buen humor si le aflige un monstruoso entorpecimiento como es el estreñimiento habitual? Es natural que el intestino, convertido en un foco de putrefacción, albergue toda clase de enfermedades malignas, que luego se hacen difíciles o imposibles de curar.

Las Píldoras de Brandreth (píldoras vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y protegiendo la salud.

Píldoras de BRANDRETH

Exíjelas en cajitas originales NO SE VENDEN A GRANEL Consulte a su médico C. C. S. 711

OPOSICIONES R. E. N. F. E. II MILES DE PLAZAS II

de AUXILIARES ADMINISTRATIVOS, (no se exige título, se admiten señoritas, magnífico sueldo, programa facilísimo), y de FACTORES (empleo en oficinas, sólo para varones, gran sueldo y fácil programa). Las mejores oposiciones convocadas hasta el día. Enviamos programas gratis con todos los detalles. Ponemos a la venta "CONTESTACIONES CRONOMETRADAS" ajustadas al programa oficial ya publicado.—Clases por correspondencia.—Diríjanse por carta a Sr. Director de ACADEMIA MURO (Sección Ferrocarriles). C/ del Correo n.º 4. MADRID

FABRICA DE TOLDOS REXIN BANDERAS ROPAS de AGUAS ARTICULOS DE LONA VELAMENES ENCERADOS LA CORUÑA

FABRICA: CARRETERA DE LA CABANA (Monelos) OFICINAS: PARDO BAZAN, 4 TELEFONOS: 1026 - 2208 - 2178 LA CORUÑA

13-11-1945

Campeonato infantil de futbol 'Copa de La Coruña'

El Campo ganó al Victoria por 3-1. Sorprendentes triunfos del Imperator y Huracán

Se resolvía la jornada del domingo, el resultado del encuentro entre el Campo y el Victoria, ya que de ello dependía el título de campeón...

El resultado del domingo resultó un poco abultado, si se tiene en cuenta la igualdad de la contienda en sus treinta minutos de juego...

Del Victoria la delantera fue la mejor línea, ágiles sueltos y muy combinados, pero remisos a la hora de tirar a gol...

El arbitraje de Raúl Peña no satisfizo a ninguno de los dos equipos, lo que no es buena señal.

En los demás encuentros el Imperator obtuvo su primera victoria en lo que va de fase final...

Table with columns: RESULTADOS DE LOS PARTIDOS, CLASIFICACION, J. G. E. P. F. G. P.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

ESCRIBANOS UNA CARTA encargándonos la tramitación de todos sus asuntos en Madrid y gestiones en general.

NO UN BRAGUERO MAS Es la contención absoluta de vuestras hernias, por voluminosas y difíciles que sean...

El partido-homenaje a Bienzobas

(CONTINUACION DE QUINTA) la hizo mover como en sus mejores tiempos. Al conjuro del arlete Irúnés, Breijo volvió por sus fueros...

Terminó el encuentro en medio de una gran ovación en honor de Bienzobas y entre comentarios elogiosos a la forma en que se hallan los "viejos" jugadores deportivistas...

J. EUGENIO.

REGALOS A BIENZOBAS

Con motivo de su partido de beneficio, Bienzobas recibió los siguientes regalos:

- El Ayuntamiento coruñés le facilitó el campo y todos los servicios, gratuitamente. De Borbolla, un reloj de oro...

RON BACARDI NARIZ LOS PULMONES NO RESPIRAN BIEN SI EL AIRE NO LES LLEGA POR LA NARIZ.

ESCRIBANOS UNA CARTA encargándonos la tramitación de todos sus asuntos en Madrid y gestiones en general.

NO UN BRAGUERO MAS Es la contención absoluta de vuestras hernias, por voluminosas y difíciles que sean...

De la Federación Gallega de Fútbol, un donativo en metálico. De los clubs modestos de la capital, una escribanía.

Partidos amistosos

EL FERROL VENCIO AL CELTA POR 6-2

EL FERROL DEL CAUDILLO, 12.—A las cuatro de la tarde y en el campo del Infiernillo comenzó el anunciado partido amistoso entre el Ferrol y el Celta de Vigo.

Los equipos alinearon así: Ferrol: Moreno; Cuadra, Elzaguirre; Santamaría, Fontenla, Malet; Tino, Berón, Carbonell, Porta y Landeta. Celta: Marzá; Tito, Moncho; Santoro, Trujillo, Sabina; Venancio, Murruga, Madero, Bermejo y Chantada.

Después del descanso, el partido fue más nivelado, Bermejo volvió a marcar para el Celta y Carbonell consiguió el sexto y último tanto del conjunto local.

EN EL PARTIDO DE HOMENAJE A GOROSTIZA, EL VALENCIA DERROTÓ AL BARCELONA, 3-0

En el campo de Mestalla, abarrotado de público, se celebró el partido de homenaje a Gorostiza.

Los equipos se alinearon así: Valencia: Elzaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Monzo, Asensi, Luján, Amadeo, Mundo, Igoa y Lecue.

En la continuación, Amadeo marcó dos tantos más, terminando el partido, que fue un gran éxito para el homenajeado, con la victoria mallorquina por 3-0.

CORDOBA, 2; MADRID, 4

CORDOBA, 12.—En el Estadio de El Arcángel, se ha celebrado un partido amistoso entre el Club Deportivo Córdoba y el Real Madrid...

EN OVIEDO SE CELEBRO UN PARTIDO HOMENAJE A SIRIO

OVIEDO, 12.—Ayer tarde, en Buenavista, y con gran entrada, se ha celebrado el homenaje a Sirio Blanco...

SANTANDER, 5; A. BILBAO, 7

SANTANDER 11.—En partido amistoso contendieron el Atlético de Bilbao y el Real Santander.

SEVILLA, 2 - JEREZ, 1

SEVILLA, 11.—Se ha jugado esta tarde un partido de fútbol amistoso, conteniendo el Sevilla y el Jerez.

A. AVIACION, 3 - BETIS, 1

MADRID, 11.—Esta tarde se jugó en el Estadio Metropolitano un encuentro amistoso entre el Atlético Aviación y el Betis de Sevilla.

MADRID, 11.—Esta tarde se jugó en el Estadio Metropolitano un encuentro amistoso entre el Atlético Aviación y el Betis de Sevilla.

MADRID, 11.—Esta tarde se jugó en el Estadio Metropolitano un encuentro amistoso entre el Atlético Aviación y el Betis de Sevilla.

MADRID, 11.—Esta tarde se jugó en el Estadio Metropolitano un encuentro amistoso entre el Atlético Aviación y el Betis de Sevilla.

MADRID, 11.—Esta tarde se jugó en el Estadio Metropolitano un encuentro amistoso entre el Atlético Aviación y el Betis de Sevilla.

MADRID, 11.—Esta tarde se jugó en el Estadio Metropolitano un encuentro amistoso entre el Atlético Aviación y el Betis de Sevilla.

MADRID, 11.—Esta tarde se jugó en el Estadio Metropolitano un encuentro amistoso entre el Atlético Aviación y el Betis de Sevilla.

Rusia será obligada a esclarecer su política

Sólo así podrá consolidarse la paz en Europa y en el mundo

Por V. V. V.

Hace unos días—y no sin cierto temor de no acertar—nos atrevimos a insinuar la posibilidad de que la conferencia que actualmente celebran los primeros ministros de Gran Bretaña y Canadá en Washington...

Hoy, a la vista de las informaciones publicadas ayer por las agencias, creemos más acercado a la realidad el hecho de este bloque anglosajón.

El fracaso de la conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros fue motivado en la forma porque Molotov—obediendo órdenes de Moscú—se desdijo de algo que había acordado unas semanas antes.

REVISTAS

LETRAS

Cien números, con este que acaba de aparecer correspondiente al mes de noviembre, lleva publicados la gran revista LETRAS.

Por sus páginas, durante este centenar de números, han desfilado figuras del máximo prestigio en la literatura, el periodismo, las ciencias, el arte y la poesía...

En este número de noviembre, magnífico por todos conceptos, Rafael de Luis, Víctor Espinós, Delgado Olivares, Nadal, Reyes Huertas, Bonifacio Chamorro, Antonio Ortiz Muñoz, R. P. Garofa Fígar, Ambros Escanellas, doctores Pelletier y Eliezguil y otros nos ofrecen con sus artículos, comentarios, consejos, cuentos, ensayos, poesías y reportajes...

"MERIDIANO"

Continúa esta popular publicación, en su número correspondiente a noviembre, la norma que inspiró su nacimiento: recoger todo lo interesante disperso en cuanto se edita por el mundo y servirlo al lector en forma amena y bien presentada.

Y no sólo ha conservado sus aciertos anteriores, sino que ha introducido nuevas variantes, en las que interviene también los lectores, con su aportación investigadora de curiosidades y anécdotas, y también con su ingenio para pedir qué desean que se invente en su beneficio...

termine concretamente qué es lo que quiere y cómo lo quiere, y le insinúan que no es posible retractarse de acuerdos aprobados y concertados con anterioridad...

Tratan los anglosajones con un pueblo oriental, si es que pueblo puede llamarse a un conjunto de cerca de doscientos millones de hombres que pertenecen a un centenar de razas distintas que hablan más de cincuenta idiomas distintos.

Inglaterra manifiesta por boca de sus diplomáticos, a quien le quiera oír, que no pretende anexionar territorios de ninguna clase en esta victoria.

Por eso parece, cada día más posible que, si no ha surgido un bloque anglosajón definitivo, haya surgido al menos la idea de amenazar indirectamente—y con todo género de ambigüedades y paliativos—a Rusia con la posibilidad de formación de este bloque si la Unión Soviética se mantiene en su propósito de continuar la serie de conquistas de la guerra a pesar de haber llegado a la paz.

Los pueblos orientales sólo respetan la fuerza. Los anglosajones enarbolar la posesión de la bomba atómica como elemento de fuerza posible de emplear...

EL IDEAL GALLEGO se vende en GUISSANO en el Estanco de D. Tomás Gómez Prado

LABRADORES Abonad vuestras tierras con un fertilizante de garantía ABONO ORGANICO "COSECHON" DUPLICARA VUESTRAS COSECHAS

ACEYTE YNGLES PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

No deben exagerarse las diferencias entre Inglaterra y Rusia, dice el Ministro de Estado británico

Se logrará una solución mediante concesiones mutuas

LONDRES, 12.—El ministro de Estado, Philip Noel Baker, ha declarado en los Comunes que no deben exagerarse las diferencias existentes entre los Gobiernos británico y soviético. Le preguntaba el diputado independiente, Lipson, qué medidas pensaban tomarse para hacer desaparecer tales diferencias, y Baker añadió: "Sería ciertamente un milagro que pudiera lograrse de buenas a primeras acuerdo en todos los asuntos de importancia que surgen entre las potencias victoriosas en este período de postguerra. El Gobierno utilizará los diversos procedimientos normales de discusión entre Gobiernos, en el momento y forma apropiados, con el fin de lograr solución mediante concesiones mutuas dentro del espíritu del tratado de alianza y colaboración anglo-soviético".

Baker no contestó a esta pregunta del laborista Silverman: "¿Qué significa pedir a otros que pongan las cartas sobre la mesa y descubiertas, en tanto que nosotros tenemos un as metido en la manga?". El conservador Anthony Nutting preguntó entonces si el Gobierno británico apoyaba las propuestas francesas de control del Ruhr y Renania, y si apoyaría alguna otra forma de acción concertada para internacionalizar esas zonas.

"No me es posible contestar a eso" replicó el ministro de Estado. "En las conversaciones anglofrancesas celebradas anteriormente, el Gobierno británico no ha expresado su criterio sobre las proposiciones de Francia o de cualquiera otra nación. Las conversaciones han sido de carácter puramente exploratorio".

En contestación a otra pregunta relativa a la decisión de Potsdam de establecer departamentos administrativos alemanes de importancia esencial, Baker dijo que Francia, que no estuvo representada en aquella Conferencia, había expresado algún disgusto, pero que se espera lograr acuerdo sin indebida demora.

También manifestó, respondiendo a otro diputado, que el Gobierno ha dispuesto se realicen investigaciones so-

bre los medios de transportes utilizados por Rachid Ali el Kallani—jefe de la revuelta antibritánica del Irak en 1941—para trasladarse de Alemania a la Arabia Saudita. Declaró el ministro que Francia ha dado seguridades de que no tiene prueba alguna de que el Kallani haya pasado por su territorio y por el Líbano.

El laborista Janner pidió se tomen precauciones para que el gran Mufli de Jerusalén—que se encuentra en Francia—no pueda huir, lo mismo que el jefe revolucionario iraqués, y Baker declaró tomaba nota de la sugerencia.—(EFE).

Nuevamente ha sido atacada Surabaya por la aviación inglesa

Sukarno pide a Stalin que intervenga en favor de los indonésicos

BATAVIA, 12.—Aviones de caza de la R. A. F. atacaron dos veces una posición de defensa antiaérea en Surabaya. Otros dos aviones ametrallaron la zona de edificios oficiales y el centro de la ciudad, según anuncia la Agencia United Press.—(EFE).

LOS BRITANICOS LLEGAN AL CENTRO DE LA CIUDAD

BATAVIA, 12.—Las tropas británicas avanzan a lo largo de la carretera de Kalimas y han alcanzado el centro de la ciudad de Surabaya. Entre los edificios conquistados se encuentra la oficina de Correos. Según la Agencia United Press se espera que tomen esta noche la casa del Gobierno. Continúa el bombardeo de los buques de guerra británicos contra los objetivos indonésicos.—(EFE).

LAS OPERACIONES EN SURABAYA BATAVIA, 12.—Las tropas anglo-indias, bajo la protección de las fuerzas aéreas y navales, se han apoderado de la mayor parte de Surabaya, según se ha anunciado anoche, agregándose que la oposición ha sido muy ligera y que las bajas inglesas eran al mediodía de ayer de un muerto y nueve heridos.

El comunicado oficial inglés dice que las operaciones siguen su curso de acuerdo con el plan previsto, ante una resistencia escasa.

En las calles han sido halladas armas japonesas en cantidad considerable, abandonadas por los indonésicos.

Se agrega que los ingleses se han apoderado de la central de Teléfonos, en perfecto estado.

Sin embargo, los servicios de electricidad y suministro de agua no funcionaban con normalidad.—(EFE).

LLAMAMIENTO A STALIN

BATAVIA, 12.—El jefe de los re-

España será muy visitada por el turismo norteamericano

Declaraciones de Mr. Palmer, enviado de "Reader Digest"

BARCELONA 12.—El periodista norteamericano, Paul Palmer, enviado especial de la revista "Reader Digest" de Nueva York, ha llegado a Barcelona, procedente de Madrid, y en viaje a diversos países de Europa. El motivo de dicho viaje es estudiar en Europa la posibilidad de hacer ediciones especiales de su revista y, por otra parte, documentarse para una serie de artículos en los que informará al público americano sobre el interés turístico de España. La revista que representa el señor Palmer, y que se nutre de artículos seleccionados de la Prensa mundial, se edita actualmente en dos idiomas: inglés y español, y circula en todo el nuevo continente. Ahora—dijo—trato de lanzar ediciones especiales en los idiomas respectivos de todos los países de más de diez millones de habitantes, si oyesera que da resultado. En las naciones que se hallan bajo la influencia rusa, no solamente la edición en ruso está, naturalmente, descartada, sino que, además, me parece que de momento no podremos vencer las dificultades para introducir nuestra revista en las mismas.

Hablando luego de la impresión de su viaje, dijo: "Preveo que el próximo verano se desencadenará una verdadera avalancha de turistas americanos sobre Europa. En esta apreciación juegan varios factores, pero indudablemente el más poderoso es el que ofrecen las comunicaciones aéreas. En cuanto se establezcan las nuevas líneas, cualquier persona podrá hacer el viaje de Continentes a Continente en 50 o 60 horas, por una suma equivalente a unas 2.000 pesetas. En Norteamérica existe ahora una nueva clase de ciudadanos, formada en su mayor parte por aquellos que han trabajado para la industria de guerra. Como quiera que han devenido cobrando también elevados salarios, y no pudiendo emplear este dinero en artículos de que se carecía en tiempo de guerra (refrigeradoras, automóviles, gasolina, aparatos de radio, etcétera) han ahorrado considerablemente, y muchos se han convencido de que la mejor manera de gastarlo es en unas vacaciones veraniegas. ¿Dónde disfrutarlas? Es la pregunta que ya se hacen todos. Y se les brinda la ocasión de visitar Europa.

Hasta ahora, los yanquis que querían venir a Europa tenían que ser tan ricos en dinero como en tiempo. Ahora 19 días son suficientes para ir y volver. Soy de los que piensan que cierta propaganda que pueda hacerse acerca de España no influirá en el ánimo de los que desean visitar esta privilegiada tierra. Y es que para atraer al turista americano cuentan ustedes con la mejor propaganda gratuita: la que proclaman el ambiente de Florida y California, de antigua colonización y de tan hondo sabor hispano, que son las predilectas del extranjero en mi patria. Estoy, pues, convencido de que a España vendrán millares de compatriotas, en su mayor parte pertenecientes a la clase trabajadora".

PROTESTA CONTRA EL EMPLEO DE FUERZAS BRITANICAS E INDIAS

LONDRES, 12.—En una reunión convocada por la organización india y celebrada en la capital británica en la Casa Swaraj, se ha acordado protestar contra el empleo de tropas británicas e indias en las Indias Orientales Neerlandesas y apoyar la petición de independencia de los indonésicos. A dicha reunión asistieron indios, birmanos, chinos, negros y algunos ingleses.

A. Fenner Brockway, secretario político del partido laborista independiente, dijo que Sukarno era el "gran hombre de Oriente". "Los holandeses—añadió—que sufrieron bajo la dominación nazi deben haber aprendido una lección y no olvidarla, concediendo la independencia a los indonésicos". El doctor Dubois, negro norteamericano, presidente del Congreso Panafricano, ha pedido que se retiren inmediatamente las tropas británicas y se garantice la independencia en Indonesia, Indochina, India y Birmania.—(EFE).

HOSTILIDAD HACIA LOS EUROPEOS

BATAVIA, 12.—Desde el ataque británico contra Surabaya, los nacionalistas indonésicos muestran hostilidad hacia los europeos. En los mercados, numerosos europeos han sido expulsados por los guardias indonésicos.

mas: inglés y español, y circula en todo el nuevo continente. Ahora—dijo—trato de lanzar ediciones especiales en los idiomas respectivos de todos los países de más de diez millones de habitantes, si oyesera que da resultado. En las naciones que se hallan bajo la influencia rusa, no solamente la edición en ruso está, naturalmente, descartada, sino que, además, me parece que de momento no podremos vencer las dificultades para introducir nuestra revista en las mismas.

Hasta ahora, los yanquis que querían venir a Europa tenían que ser tan ricos en dinero como en tiempo. Ahora 19 días son suficientes para ir y volver. Soy de los que piensan que cierta propaganda que pueda hacerse acerca de España no influirá en el ánimo de los que desean visitar esta privilegiada tierra. Y es que para atraer al turista americano cuentan ustedes con la mejor propaganda gratuita: la que proclaman el ambiente de Florida y California, de antigua colonización y de tan hondo sabor hispano, que son las predilectas del extranjero en mi patria. Estoy, pues, convencido de que a España vendrán millares de compatriotas, en su mayor parte pertenecientes a la clase trabajadora".

Por último manifestó que esta misma semana saldrá con dirección a Ginebra, pero que es su propósito visitar de nuevo España antes de su regreso a Nueva York.—(CIFRA).

El rey Leopoldo no fué traidor, pero siguió una política equivocada, dice Spaak

Todos los hechos contrarios y favorables al monarca seran recogidos en un libro

LONDRES 12.—En un discurso difundido por la Radio de Bruselas, el Ministro belga de Asuntos Exteriores, Spaak, declaró:

"El Rey no fué un traidor, pero deseaba que Bélgica volviera a la neutralidad. Esta política real de un intento de neutralidad fué un grave error, porque esta guerra fué nuestra guerra y era nuestro deber llevarla hasta su fin, por amargo que fuera. El Rey cometió otros graves errores, como el de ir a Berchtesgaden, enviar sus hijos a Italia, enviar un telegrama el 21 de julio de 1940 comunicando que la guerra había terminado para Bélgica y que el Gobierno belga en Londres tenía la intención de regresar a Bruselas.

No podemos defender la política del Rey—prosiguió—Hacerlo sería una grave equivocación en el campo de la política internacional. No podemos aceptar una política de servilismo y autohumillación. El Rey actuó de buena fe, pero su política fracasó. No puede volver al trono y los que propugnan su regreso, ponen los intereses del Rey por encima de los intereses del país. El Gobierno ha decidido publicar en enero un libro blanco que abarcará todos los hechos acaecidos por los amigos y adversarios del Rey."—(EFE).

El príncipe Jerónimo Napoleón Bonaparte, falleció en Nueva York

PARIS, 12.—La radio de esta capital anuncia el fallecimiento en Nueva York del príncipe Jerónimo Napoleón Bonaparte, a la edad de 67 años.—(EFE).

La Conferencia israelita mundial pide a España acoja niños de su raza

Cien niños acogerá la Diputación Foral de Alava

LISBOA, 12.—El Sr. Weissman, delegado de la conferencia israelita mundial que se celebra actualmente en esta capital, ha visitado al Embajador de España don Nicolás Franco para rogarle transmita al Gobierno español la petición de que, en los cincuenta mil niños europeos que van a recibir generosa hospitalidad en España durante este invierno, se acepte un importante contingente de niños israelitas.—(EFE).

VITORIA, 12.—Cien niños de los países afectados por la guerra, acogerá la Diputación Foral durante el invierno, según acuerdo tomado hoy por la Corporación.—(CIFRA).

ALBACETE, 12.—Ante el cúmulo de ofrecimientos para acoger niños extranjeros, que de toda la provincia se reciben en este Gobierno civil, el gobernador ha dirigido una carta a todos los alcaldes y párrocos a fin de coordinar esta extraordinaria solicitud de alojamiento y generosidad que secunda la del Caudillo, y para cuya resolución encarga al gobernador civil la asignación de un niño que, sumado a los de toda la provincia, dará un importante contingente de acogidos.—(CIFRA).

CIUDAD REAL, 12.—La Diputación ha acordado acoger a 50 niños procedentes de la Europa devastada por la guerra. También en el Gobierno civil ha comenzado a recibirse peticiones de distintas familias, para hacerse cargo de niños extranjeros.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 12 y de 1 a 2
S. A. de E. 115. 1.º — E. 134 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compuستا núm. 8, segundo
(Casa Vitorino) Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisura, Fistulas, Salida intestinal, Varico, Ulceras Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo 11. 1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbó
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo, Lugo 8. (Detrás de Palacio Justicia)
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANIA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar.
(Feria de Lugo 51 51 021)

Francisco Cid
Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varicocele.
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Castejar 16 — Teléf. 2700

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata).
Diatermia Electrocoagulación.
Consulta: Linares Rivas, 35. 2.º T. 3111
SANATORIO Unión 26. Teléfono 3334 La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños.
Payo Gómez 7. 2.º — La Coruña
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones.
Consulta: Linares Rivas, 35. 2.º (Casa Barré). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio Unión 26

Dr. Pio García López
Enfermedades de la PIEL y VENEREAS RADIOTERAPIA
Ramón de la Sagra, 9. 2.º
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos
Piel - Sífilis - Venéreo
Electricidad Médica - Consulta diaria
Ferrol 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino
PIEL - VENEREAS - URINARIAS
RINON - VEJIGA - PROSTATAS
Reguntour, 6. Teléf. 1238. Santiago

Regimiento de Infantería Mérida número 44

ANUNCIO
Por el presente se saca a concurso una plaza, bien retribuida, de cocinero mayor para la fuerza de este Regimiento.

Las personas que deseen optar a la misma harán sus ofertas por escrito al Teniente Coronel Mayor (Cuartel de Sánchez Aguilera, en esta Plaza) antes del día 25 del presente mes.

El Ferrol del Caudillo, 10 de noviembre de 1945.—El Teniente Coronel Mayor, Ramón Blanco Linares.—V.º B.º: El Coronel, Olla.

EDICTO

Don José Ortiz de la Fuente, Alférez de Navío de la Armada, Juez Instructor de la sumaria que se instruye contra el marinero de segunda de la dotación del Destructor Gravina, Francisco García Martínez.

Por la presente cito, llamo y emplazo al mencionado Francisco García Martínez, hijo de José y de Concepción, natural de Cánduas (La Coruña), de veinte años de edad, soltero, profesión carpintero, siendo sus señas particulares, pelo negro, cejas negras, ojos pequeños, color de los ojos castaños, estatura, uno sesenta y uno, para que en el término de treinta días, contados desde la publicación en el Boletín Oficial de la provincia de La Coruña, Boletín Oficial del Estado, y periódico El Ideal Gallego y Voz de Galicia, comparezca en este Juzgado de Marina, sito a bordo del Destructor Gravina, en el puerto de Barcelona, a mi disposición, para responder a los cargos que le resulten en sumaria que se instruye, por deserción.

A la vez, ruego a las autoridades tanto civiles como militares, procedan a la busca y captura del individuo de referenda y caso de ser habido, lo ponga a mi disposición.

Dado en Barcelona a bordo del Destructor Gravina a 7 de Noviembre de 1945.

El Juez Instructor, Alférez de Navío JOSE ORTIZ

"ECCLESIA"

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanza de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	España	Extranjero
Semestre	22	32
Año	40	60

ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4 Madrid. Teléfono 21080

El príncipe de Piemonte visitó al Embajador de España, en el Vaticano

Le impuso la Gran Cruz de San Mauricio

ROMA, 12.—El actual embajador de España en la Santa Sede, don Domingo de las Bárcenas, ha sido honrado antes de marchar a Londres, a ponerse al frente de la Embajada española en aquella capital, con la Gran Cruz de San Mauricio, por el lugarteniente del Reino, Príncipe de Piemonte.—(EFE).

ROMA, 12.—Ha sido objeto de comentarios la visita que el Príncipe de Piemonte, lugarteniente del Reino, ha hecho al Palacio de España, con motivo de la despedida del actual embajador ante la Santa Sede, don Domingo de las Bárcenas, que marcha a ponerse al frente de la Embajada de España en Londres, y a quien concedió personalmente con la Gran Cruz de San Mauricio.

Se subraya el hecho de ser esta la primera vez que un Príncipe de la Casa Real italiana visita oficialmente a un embajador acreditado ante el Vaticano.—(EFE).

RECEPCION DE DESPEDIDA
ROMA, 12.—En los magníficos salones del Palacio de España, en donde tiene su sede la Embajada española cerca de la Santa Sede, recibió el Excmo. señor don Domingo de las Bárcenas al Cuerpo diplomático acreditado ante el Vaticano y a numerosísimas personali-

La oposición portuguesa recurrirá de nuevo contra la convocatoria electoral

LISBOA, 12.—En el salón de Radio Continental han celebrado una reunión los elementos del Movimiento de la Unidad Democrática de Lisboa. Se acordó la abstención total en las elecciones, visto que el Gobierno no ha accedido a las peticiones formuladas por la oposición. Igualmente se acordó que el Movimiento continúe sus actividades en pro del aplazamiento de las elecciones y en la concesión por parte del Gobierno de las peticiones que fueron presentadas en el Centro "Almirante Reis".

Hizo uso de la palabra, entre otros oradores el profesor Barbosa Magalhães, miembro de la comisión central, quien anunció que la oposición presentaría un nuevo recurso a los planes del Tribunal Administrativo contra el decreto de convocatoria de elecciones.—(EFE).

ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

13-11-1945

El Ministro de Educación, miembro de honor de la coral "De Ruada"

Fue entregado al Sr. Ibáñez Martín un pergamino con el nombramiento

MADRID 12.—La masa coral De Ruada (Orense) ha entregado al ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, un pergamino por el que se le nombra miembro de honor de la agrupación...

ORENSE

ORENSE, 12.—En la capilla que en su casa posee la viuda de Cisneros, se celebró el enlace matrimonial de su hija la señorita Consuelo Cisneros Ibáñez...

Ha producido gran satisfacción en esta capital el favorable resultado obtenido por el equipo de la U. D. Orensana en Pontevedra...

SINDICALISMO NACIONAL

SERVICIO PROVINCIAL DE ESTADÍSTICA DE LA G. N. S.

Declaraciones de cosechas y existencias de vinos

Para general conocimiento y cumplimiento por los interesados, se hace saber: Que, de acuerdo con lo preceptuado en el art. 11 de la Ley o Estatuto del Vino...

Primeros. Las declaraciones deben ser entregadas en la fecha 20 de noviembre en los respectivos Ayuntamientos.

Segundo. Deben declarar todos los cosecheros, elaboradores, criadores-exportadores de vinos y todos los comerciantes, bien sean sociedades, entidades o particulares...

Tercero. No podrá ponerse en circulación ninguna partida de vinos y demás productos derivados de la uva si previamente no ha sido declarada (artículo 11 del Estatuto del Vino y Orden de 31 de octubre de 1933).

La que se pone en general conocimiento a fin de que se cumplan las citadas disposiciones y de evitar la aplicación de las sanciones en que se incurrirá por omisión o demora de los interesados.

Memorias del Conde Bernadotte

(CONTINUACION DE DECIMA)

traban gran respeto y nadie osaba hacer cosa alguna que pudiera contrariar. La influencia de Hitler continuaba siendo considerable, si bien poco a poco fue perdiendo su carácter inicial de predominio exclusivo...

Poco antes de mi viaje a Alemania el antiguo Presidente de la Confederación suiza, Musy, hizo una importante gestión cerca de Himmler para conseguir que los judíos que se encontraban internados en el campo de concentración de Theresienstadt fueran enviados a Suiza...

En seguida mandó llamar a Himmler a su presencia y le preguntó qué compensaciones recibiría Alemania si se accedía a la petición de Musy. Himmler le respondió que no habría ninguna compensación...

EL JEFE DE LA GESTAPO RECHAZA MI PROPOSICION

Tal era la situación cuando me entrevisté por primera vez con Himmler. El precedente establecido por Musy no dejaba de constituir un serio obstáculo para el éxito de mi misión...

Cuando le expuse mi pensamiento a Himmler, replicó a mis sugerencias: "No sé si pretendes dar instrucción de Policía a los noruegos y daneses que desean ver enviados a territorio sueco..."

Himmler hablaba rápidamente y con una energía transparente. Le dije que esas cuestiones no eran de mi competencia, pues apenas me animaba la intención de prestar un servicio útil.

—En el caso de que yo termine por aceptar su propuesta—continuó el jefe de la Gestapo—, ¿no publicarán los periódicos suecos la noticia con grandes titulares, resaltando que Himmler procura ya buscar disculpas y pretextos para no recibir el trato que le preparan para después de terminada la guerra?

Nuestra conversación duraba ya dos horas y media aproximadamente, en presencia de Schellenberg, cuando llegamos a este punto decisivo. Yo había comenzado por hablarle de la hostilidad predominante entre el pueblo sueco contra el Reich...

—En el caso de Suecia—añadió—, la culpa del actual estado de cosas debe atribuirse principalmente a la Prensa sueca...

lar la mayor energía en todos los puntos donde los actos de sabotaje hacen peligrar nuestra ocupación. Aun dié más: que debemos proceder con toda brutalidad allí donde las tropas alemanas sean atacadas.

Nuestra conversación se desviaba hacia asuntos diferentes de aquel que justificaba mi visita, sin provecho para ninguno de los dos. Yo deseaba hablar del asunto que motivó la entrevista, y este problema era el que quería ver satisfactoriamente resuelto.

HIMMLER ERA UN ACTOR CONSUMADO

Pregunté a Himmler si en el caso de estar él en las mismas condiciones que los patriotas noruegos o daneses no haría lo mismo que ellos estaban haciendo. Me respondió afirmativamente, y añadió:

—Pero es necesario que los saboteadores no procuren eximirse de responsabilidades por los actos que practican.

No era este hecho el que provocaba la repulsa del pueblo sueco, como explicaba a Himmler, sino los métodos de represión aplicados por las autoridades alemanas en los países ocupados, entre los cuales figuraba la prisión y ejecución de rehenes inocentes. Himmler negó que estas acusaciones correspondiesen a la verdad...

¿Se trataba de un hecho cierto, y Himmler ignoraba, efectivamente, algunos de los episodios que caían bajo su responsabilidad? ¿O se trataba de una farsa para evitar la satisfacción de mis deseos? Ya he dicho a este respecto que estoy absolutamente convencido que Himmler sabía lo que sucedía. Pero en el caso de tratarse de una comedia, es indudable que me encontraba en presencia de un gran actor.

Por último, me pregunté si tenía que hacerle alguna propuesta concreta. Le respondí que sería más práctico que me dicese él lo que podía hacer en el sentido indicado por mí. Replicó que por su parte no tenía nada que proponer. Entonces me referí a la situación de las mujeres de nacionalidad sueca, y expuse concretamente mi plan de transferencia de los prisioneros daneses y noruegos a Suecia. La reacción de Himmler fué francamente negativa...

Cuando él empleó ese lenguaje comprendí claramente que en el gabinete donde habíamos revoloteado la sombra de Hitler y el recuerdo de su acuerdo con los judíos y la petición de Musy. En el caso de aceptar mi petición, era casi seguro que el Führer le haría una pregunta idéntica y procuraría saber qué compensaciones había recibido Alemania por la concesión hecha.

Himmler no tenía libertad de movimientos, por lo menos entonces, y no era la personalidad omnipotente que muchos suponían. El Führer vivía todavía y él estaba obligado a tener en cuenta su voluntad. Le expliqué que nadie estaría en condiciones de hacerse responsable de la ejecución de la promesa que exigía. Para evitar que nuestra conversación terminase en un fracaso completo, la desvíé nuevamente hacia el terreno de las responsabilidades, que no implicaban responsabilidades inmediatas.

Le hablé del propósito que tenía la Cruz Roja sueca de hacer algo en los campos de concentración donde se en-

NOTAS NECROLOGICAS

Dejó de existir en esta ciudad don Ricardo Villares García, quien por sus excelentes dotes personales era muy estimado.

Compártimos intensamente el dolor que embarga a su apreciable familia, a la que deseamos gran resiliencia para soportar tan sensible pérdida.

—En El Ferrol del Caudillo falleció recientemente don José Díaz Robles. Con tan triste motivo están recibiendo muchos testimonios de pésame su viuda doña Antonia San Martín Freire y sus sobrinas Carmen y Manuela Deza Díaz-Robles, tan consideradas en La Coruña. A esas muestras de condolencia unimos la nuestra.

EL SENOR

Ricardo Villares García

Falleció ayer, a los 28 años de edad. R. I. P.

Sus apenados padres don Jesús Villares Calza (Maestro Guarnicionero) y doña Carolina García; hermanos Aida, Francisco (Brigada de Artillería), Amalia y Domingo; tíos, sobrinos, primos, y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, día 13, a la una y media, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Socorro, 21. ("La Comercial Funeraria").

contraran prisioneros de guerra noruegos y damarqueses especialmente. Himmler recibió esta sugerencia con un aire más condescendiente. Una inmotivada de este género—me dijo—no tendría su oposición. Propuse que los prisioneros de guerra de cada nacionalidad fuesen concentrados en determinado campo, a fin de poderles prestar una asistencia eficaz. Yo calculaba que el número de noruegos y danemarqueses en estas condiciones anduviese alrededor de los 13.000. Himmler consideró exagerado este número y afirmó que no debían pasar de dos o tres mil. Sin embargo, mandaría hacer una rigurosa investigación. Al final me declaró que aceptaba mi propuesta y añadió incluso que los prisioneros de edad avanzada y los enfermos que se encontraban en los campos de concentración podrían ser repatriados hacia Suecia. A este efecto asumí el compromiso de autorizar al personal de la Cruz Roja sueca la entrada en los campos de concentración donde hubiese prisioneros en las condiciones citadas, a fin de poder tratar de su transferencia en los términos que hablamos concertado.—EL CONDE BERNADOTTE.

Sesión municipal

La Comisión municipal permanente celebró sesión ayer tarde. Presidió el alcalde accidental señor Ojete, y asistieron los suplentes señores Benavente, Escudero y Morales de Setién.

La RENFE comunicó al alcalde que según petición suya, las cancellas del paso-nivel de la Gateira iban a ser sustituidas por un cierre basculante.

Pasa a estudio de la ponencia de Hacienda una solicitud de la Sección Femenina del Frente de Juventudes en la que pide que el Ayuntamiento consigne una subvención mensual de 10.000 pesetas para atenciones de aquella obra.

Pasa a estudio de Obras una instancia del Frente de Juventudes, que interesa la pavimentación de la calle del Comandante Fontanes.

Se acuerda ceder al Frente de Juventudes uno de los salones de la planta baja del Palacio Municipal para instalar allí el Nacimiento en las próximas Navidades.

Se concede autorización de obras a don Manuel Souto, don José Fortes, don Emilio García Galán, doña Filomena Escariz y don Antonio Cachón.

Idem para apertura de establecimientos a doña María de los Dolores Suárez y a don Remigio Piñón.

Se acuerda la cesión, sin satisfacción de canon alguno, del Estado Municipal para el partido homenaje a Anastasio Bienzobas Ocariz.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMPLEMENTE ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS...

Alquileres, Fincas, Préstamos, Varios, Avisos, Compras, Filatelia, Particular, Pisos Ladrillero, Huespedes, Impresos, Modistas, Fajas, Recordati, Perdidas, Trabajo, Gane dinero, Traspaso, Piso, Pardo Parada, S. L., La Coruña.

EL SENOR D. Angel Aperribay y Pita da Veiga HA FALLECIDO EL 15 DE OCTUBRE Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. EL CONSEJO DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION, Y PERSONAL DE LA MERCANTIL, RUEGAN a los acionistas la asistencia a los funerales del trigésimo día, que por su eterno descanso se celebrarán el miércoles, 14, a las once y media, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por lo que anticipan gracias. No se hacen invitaciones especiales.

HIMMLER FUE UN ACTOR CONSUMADO

Su fidelidad al Führer le impedía adoptar decisiones que pudieran contrariarle

MI entrevista con Heinrich Himmler fue prolongada y llena de interés. A la primera pregunta que le hice sobre el estado de espíritu de la población alemana ante el avance incansante de los aliados me respondió rápidamente:—Cada alemán luchará como un león antes de deponer las armas.

Le declaré que me parecía insensato continuar la lucha, una vez que la suerte de las armas estaba decidida. Himmler me replicó:

—La situación es grave, incluso muy grave. Pero no la considero desahogada. Cuando asumí el mando de la resistencia del frente del Oder, que tiene una extensión de cerca de 350 kilómetros, ese frente estaba prácticamente desguarnecido para poder enfrentarse con la embestida rusa. Recibí órdenes terminantes de tapar las brechas por donde los invasores podían penetrar en nuestro territorio, y lo conseguí. Recluté nuevas tropas y extraje otras de diversos sectores menos amenazados. Ha dejado por ello de existir un peligro inmediato de rotura en el frente del Oder, gracias a las medidas que he adoptado.

Himmler hablaba así del frente militar con una confianza relativa. ¿Qué pensaba él del frente interior, especialmente confiado a su guarda y vigilancia? En la fecha en que me entrevisté por primera vez con él, Himmler mantenía relaciones con el Führer; pero esas relaciones comenzaban a entrar en una fase crítica. El mismo me lo dijo al referirse a su fidelidad a Hitler:

Tal vez esto le parezca ridículo; pero juré fidelidad a Adolfo Hitler, y, como soldado alemán, no puedo quebrantar mi juramento. Considero por tanto imposible realizar cualquier cosa cuando sé anticipadamente que ello es contrario a sus puntos de vista.

Por entonces Hitler tenía en sus manos la dirección del Poder. Pero sólo la dirección aparente, pues la dirección efectiva de los negocios públicos tal vez hubiera pasado ya a otras manos. Sin embargo, era incuestionable que, a pesar de ello, se mantenía la fidelidad de sus colaboradores más próximos. Todos le demos-

(CONTINUA EN NOVENA)

PARROCOS, SACERDOTES, RELIGIOSOS, ABOGADOS, SEMINARISTAS Y ESTUDIANTES DE DERECHO,

¡TODOS SIN UNA EXCEPCIÓN!, HABRAN DE ESTUDIAR EL

CODIGO DE DERECHO CANONICO

DE LA B. A. C. EN LATIN Y CASTELLANO

Primera versión en lengua vulgar, con notas y jurisprudencia, por los Profesores de la Pontificia Universidad de Salamanca, Dr. MIGUELEZ, Rector Magnífico; Dr. Fr. ALONSO MORAN, O. P., y Dr. CABREROS DE ANTA, C. M. F.

Prólogo del Excmo. Sr. Obispo de Tuy

VOLUMEN UNICO Y PRIMOROSO

CAS: MIL PAGINAS. EN TELA, 50 PESETAS Y 85 EN PIEL DE LUJO

ADQUIERALO ANTES QUE SE AGOTE

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, ALFONSO XI, número 4; Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6

MEMORIAS

del
CONDE BERRADOTTE

sobre

LA AGONIA DEL III REICH

GINEBRA

Tito ha designado los candidatos y los electores en Yugoslavia

Norteamérica quiere dejar la puerta abierta a nuevas negociaciones con Rusia

GINEBRA, 12.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES)“

Las diferencias que separan a los angloamericanos de los rusos son de dos clases. Unas antiguas—constantes, históricas, podríamos decir—y otras novísimas. Las primeras son las aspi-

raciones de ambos sobre la Europa Oriental, los Balcanes y los Estrechos; las segundas tienen este nombre: bomba atómica.

Dejemos ahora, la bomba atómica, mientras en Washington Truman y Attlee conferencian, y reseñemos las noticias llegadas hoy a Suiza sobre los acontecimientos en la Europa Oriental.

El representante de Truman en Bulgaria está en Moscú. Este representante tenía la misión de informarse sobre las elecciones búlgaras del domingo próximo. Sus impresiones no han debido ser satisfactorias, pero este viaje da a entender que se intenta conciliar el punto de vista de la URSS con el de las grandes potencias occidentales. Es decir, los Estados Unidos no quieren cerrar la puerta a ninguna posibilidad.

Otras elecciones celebradas ayer son las yugoslavas. Se trata de elegir dos asambleas, la Cámara Federal y la Cámara de los Pueblos (en ésta estarán representados ocho Estados autónomos, incluyendo las dos provincias). Las dos asambleas reunidas funcionarán como Constituyentes y darán las nuevas leyes al país, o sea que su función será decisiva.

En estas elecciones se ha dado este caso curioso:

No era lo difícil saber quienes iban a ser elegidos diputados, sino quienes iban a ser elegidos electores. A una y otros les ha elegido Tito de antemano, o sea: ha elegido los electores para que éstos a su vez voten por los diputados previstos. Por eso han sido éstos los que han vivido horas de incertidumbre en la Cámara electoral, sino aquéllos. Con la advertencia de que el no ser elegido elector es equivalente a una situación peligrosa por desafección al régimen. Más de doscientos mil yugoslavos residentes en el país—la cifra oficial—han sido privados en virtud de esta previa selección de su derecho al voto. A ellos hay que añadir medio millón que está en exilio—y que por ser enemigos del régimen de Tito no intentan volver—y los que forman los focos de resistencia dentro del país (mandados quizá por Mihalovitch), aparte los que se hallan en campos de concentración. Los restantes son los que votarán. Las listas son únicas para que no haya dudas.

Señalaremos como importante detalle que intervinieron cerca del Consejo de los cinco de Londres para hacer respetar los principios de Yalta, fracasaron rotundamente. Fué entonces cuando el resto de la posible oposición—Stanojevitich Grel Mathek—decidieron abstenerse en las elecciones. Y Yugoslavia fué entregada sin condiciones al mariscal Tito.

Las elecciones han tenido algunas novedades curiosas: El elector que deseaba dar su voto a la lista del frente nacional no depositaba en la urna esta misma lista, sino una bola. O sea, no había forma de mostrar preferencia por un candidato o por otro. Bien es verdad que en algunas circunstancias los electores podían elegir entre dos listas, las dos suministradas por el frente nacional.

Y hasta era posible no votar por el frente nacional, para lo cual el elector depositaba su bola en una urna especial que quería decir que no votaba a nadie.

Es decir, en este acto—plebiscito más que elecciones—los resultados estaban previstos. Lo que no quita para que, según todos los indicios, Tito intente sacar de ello las mayores consecuencias. Intenta incluso presentar el resultado como el golpe decisivo contra la Monarquía. La Monarquía, según él, no sólo ha sido culpable de las luchas intestinas desencadenadas antes de la guerra, sino también del desastre de cuarenta y uno.

El investigador español doctor Bustinza, bien acogido en Norteamérica

NUEVA YORK, 12.—El investigador español, profesor Florencio Bustinza, catedrático de la Universidad Central, que se encuentra en Estados Unidos enviado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha sido objeto de una acogida muy cordial por parte de los investigadores norteamericanos.

En Washington, el profesor Bustinza ha estado trabajando con el director general del control de medicamentos; en la Universidad de Pennsylvania, con el microbiólogo Dr. Coghill, y en la Universidad de Nueva York, con el también microbiólogo doctor Wasman y el micólogo Dr. Thon.

En nombre del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el profesor Bustinza ha invitado a los doctores Thon, Coghill y Wasman para que realicen un viaje a España en la próxima primavera.

A primeros del próximo mes de diciembre, el profesor Bustinza marchará a Inglaterra, invitado por el British Council.—(EFE).



CHIQUITO DEL SARAMPION, por Miranda

—¡Qué no es eso, niño, que no es eso, que otra vez te has equivocado...!

PARIS

Francia hace un alto en las luchas políticas para honrar a los que murieron por la Patria

La conmemoración del Armisticio fué un día de luto en París

PARIS 12.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

El descontento es enorme; el disgusto, general. La gente no comprende lo que pasa; se siente defraudada, estafada. Los escépticos son los únicos satisfechos: “¿Lo ven ustedes? No hay nada que hacer. La política no ha cambiado ni cambiará”. Pero aun queda un rayo de esperanza en el corazón de algunos franceses: “Todo se arreglará. Si con las manifestaciones del sábado y del domingo los políticos no han comprendido, hará que ir pensando en serio que eso de los partidos y del parlamentarismo está pasado de moda”.

Porque el contraste ha sido tremendo. Mientras en la calle, soportando estoicamente la bruma fría de noviembre la multitud se recogía y guardaba un silencio religioso, presenciando hasta el fin las ceremonias—como para con su importante presencia dar fe de su voluntad patriótica—, subterráneamente las maquinaciones frías de los políticos continuaban su zapa.

París, realmente sin gobierno, ha rendido homenaje a los que murieron por Francia en las dos últimas guerras. Y ha sido—¿cómo no?—el general De Gaulle quien, acogiéndose bajo el Arco de Triunfo ante la tumba del Soldado Desconocido, los restos de quince franceses que simbolizan todas las categorías de combatientes de la pasada contienda—soldados, marinos, aviadores, tropas de utramar, maquisards, resistentes, deportados y prisioneros—, ha trazado la línea de continuidad entre dos generaciones de franceses caídos en el campo del honor en la guerra de mil novecientos catorce-diez y ocho y en la de mil novecientos treinta y nueve-cuarenta y cinco.

Este once de noviembre ha sido una auténtica jornada de duelo. No un día de victoria, como quizá sea de ahora en adelante cuando el homenaje a los que murieron en combate se celebre, como es lógico, el primero de noviembre.

Yo he querido mezclarme, confundirme con la multitud, ser un espectador más de estas ceremonias. He ido a los inválidos. El cuadro, apropiado

por su traza castrense para velar a estos soldados. La fiesta fúnebre ha sido impresionante: salvas de cañón, clarines prolongados, redoble funerario de tambores, antorchas humeantes, catafalcos cubiertos de banderas. Y una multitud callada, seria, dolorosamente seria.

La Plaza de L'Etoile ha sido un lugar de peregrinación constante. La gente, amasada alrededor del Arco de Triunfo, se ha renovado continuamente para presenciar el interminable desfile, el cortejo de cuantos se han acercado a la tumba famosa y a los féretros para depositar unas flores o simplemente para saludar en estos símbolos de compañeros de armas y lucha que sucumbieron anónimamente en ella.

La oración fúnebre del general De Gaulle ha sido patriótica, como se esperaba. Pero en ella están las frases que la masa decepcionada ha señalado como salvadoras: “Es preciso que aceptemos unirnos fraternalmente, a fin de curar a Francia de la herida. Fraternalmente, es decir, callando absurdas querellas para marchar por el mismo camino y al mismo paso, cantando la misma canción”.

Esta noche la multitud, aguantando la lluvia helada, ha presenciado la ceremonia emocionante del traslado de los restos del Arco de Triunfo al Mont Valerien, donde han sido inhumados.

Mañana la política quizá renovará sus intrigas en “el triste Palais Bourbon, palacio sin aire, sin ventanas”, como ha escrito Francois Mauriac. Los socialistas parecen dispuestos a unirse al M. R. P. Los comunistas siguen intransigentes, deseando formar una oposición ventajosa y cuya cosecha obtendrían tras el rudo invierno que se prevé. Hoy León Blum ha celebrado, al parecer, una larga conferencia con el general De Gaulle y hay quien le señala como el futuro Jefe del Gobierno. Pero, en definitiva, los más descuentan el triunfo del general De Gaulle, si el problema se lleva sin resolver mañana, martes, a la Asamblea Constituyente. Tal vez a entereza de De Gaulle, su firmeza y absoluto alejamiento de las intrigas—lo que algunos le reprochan—sea lo que resuelva esta fea crisis política que ha sufrido Francia precisamente el día en que ha conmemorado, en plena manifestación de duelo popular, a sus soldados caídos en combate.

“El comité rojo español no puede representar a una nación eminentemente católica”

Un artículo de la revista estadounidense “América”

WASHINGTON, 12.—La revista católica “América” publica con el título “Amigos de España” un comentario a las actividades de los llamados “Amigos de la democracia española”, en el que dice entre otras cosas y refiriéndose al titulado gobierno republicano español de Madrid: “¿Puede llamarse democrático a un gobierno que pretendiendo representar a una nación eminentemente católica, no solamente no cuenta con ningún católico sino que está dirigido por un grupo de hombres que durante toda su vida se dedicaron a atacar violentamente los mismos fundamentos de la Religión? ¿La tesis que la insurrección de 1936 es obra de un gobierno antirreligioso e incompetente, era fascista o inspirada en ideas fascistas, es un ataque a la verdad, a la nación española y a la causa, el orden y la paz mundial duraderas. Esta es una acusación que ya ha sido negada muchas veces por gentes que están en la mejor posición para conocer la verdad y hablar de ella.

Pero la refutación más análoga de esta propaganda antiespañola viene de una fuente inesperada. En manifestaciones autorizadas de un dirigente socialista ha dicho: “Yo creo que hoy en día solamente la Iglesia puede dar la orientación sólida y espiritual que hace falta a una nación tan y tan diversa. Si la Iglesia renueva nuevamente la dirección, tal vez pueda salvarse la civilización”.

No se trata solamente de la nación española, lo que se juega es la libertad religiosa, valores eternos que ya negación en 1936 por los españoles que ahora están en México, como la entrega de la república a la izquierda revolucionaria.—(EFE).

Cien mil dólares ganará el Presidente de la Bolsa neoyorkina

LONDRES, 12.—El nuevo sueldo de Emil Schramm, presidente de la Bolsa de Nueva York, será de 100.000 dólares anuales, según el nuevo contrato que acaba de firmar y que tiene vigor hasta 1949. Informa el redactor financiero del “Times”. El anterior sueldo de Schramm era de 48.000 dólares.—(EFE).

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de noviembre

Sumario

- El Turquestán chino, el país más lejano de los mares, por Rafael Luis.
- La alegría del esquiladero. Ya se van los pastores..., por Victor Espinosa.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- El anillo de compromiso (cuatro dibujos de Ella y El), por María Isabel. Suárez de Deza.
- Aforanza (poesía), por Bonifacio Carrero.
- Suiza, nación creada por la voluntad del hombre, por Carlos Delgado Olivares.
- Las aves de los pescadores, por Manuel Graña.
- Caldas de Estrach (Perfiles de pueblo: viejo y nuevo), por Joaquín M. de Nadal.
- Sociedad.
- Modas. Los nuevos abrigo, por Blanca de Lebario.
- Vivienda en la costa, por el arquitecto Ambrós Escanellas.
- Labores, por María Rosa.
- “Viento de siglos”, nuevo film, por A. García Figar, O. P.
- Señora, ponga usted su casa. Resoluciones, por Bort.
- Una escuela para formar “amas de casa”, por R. S. Soto.
- Rincón de belleza. El ambiente perjudicia extraordinariamente a la flexibilidad del cutis, por el doctor Luis Palacios Pelletier.
- Elegía a la desaparición del patio villano, por Antonio Ortiz.
- La arquitectura moderna en los Estados Unidos, por J. A. A.
- Dos gajes (cuento), por Antonio Reyes Huertas.
- Había el médico. ¿A qué jugarán los chicos?, por el doctor José de Bustinza.
- Campo deportivo. El deporte físico se extiende por toda España, por Ferrer.
- Nuestra cocina, por J. Sarrán.
- Bridge, por Un Trébol.
- Evacuación forzosa (historieta), por Fernando.
- Entretimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Casarrubios, Bernabé Zargüeta, De Blas y Gloria Bustinza.